

# H A J D U F Ö L D

**ELŐFIZETÉSI ÁRA:**  
MELYBEN ÉS VIDEKEN EGY HÓRA 3500 K  
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

**KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP**  
FELELŐS SZERKESZTŐ:  
**KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL**  
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM  
TELEFON 3-48. SZÁM.

## Kétszáz év

Kétszáz esztendő nagy idő egy európai nemzet életében is. Ennyi évnek leforgása alatt birodalmak támadtak és omlottak össze s alkotmányok süllyedtek el, nagyobb birodalmak, mint anilyenről a magyarság valaha is álmodott s alkotmányok, amelyeket a művelt nyugat legkiválóbb elméi építettek. És ma, legforgandóbb sorsu turáni nemzet Kelet és Nyugat határmezsgyéjén, mégis mi érkeztünk el egy olyan határkőhöz, amely felé indulunkban egyedül voltunk a jelenben kulturájuk fölényességében tetszelgő európai nemzetek közül.

Két évszázad pergett le azóta, hogy a közel ezer esztendőre visszatekintő magyar felsőbbirósági intézménynek az azóta is majdnem változatlanul fennálló szervezetét megteremtette a magyar törvényhozás s ha ezen módosítottak is a haladó kor igényei: a magyar felsőbbiróságok szelleme változatlan tisztaságában fényelt mindkét vezénváros, szenvedésektől terhes, megalkuvásokra kísértő századon keresztül.

Nemcsak a magyar alkotmány épülete találta meg a magyar bíróságokban azt a sziklaszilárd tartó csomópont, amelyet meg nem ingatott villámcsapás, meg nem rokkantatható semmi súly és teher s meg nem támadható atomomos féreg foga, de a múlt idők tele vették a magasztos szellemű jogszolgáltatás ragyogó igéivel, amelyeknek láttán elámul a „művelt Nyugat”. A felsőbbiróságaink kétszázéves múltja aranykönyv, amelynek minden lapja a nemes magyar lélek humanitásának örök dokumentuma s a finoman boncolni s a lényeg mélyére behatolni képes ragyogó elmék produktumainak roppant tárháza.

Az igazság keresés, az igazságszolgáltatás tisztaságának óhajta csak a nobilis lelki alapulajdonságokból sarjadt magas fejlettségű kulturájú népek igénye. Hogy a magyar faj minden — ma külső kulturáltságban pöffeszkedő idegen nemzetel szemben, — e belső kulturáltságnak igazi letéteményese, épp ez a jubileum a legkésebben szóló bizonyítéka, amelyben kortársunk az egész világon csak Nagy-británia világbíró nemzete.

S ha a múlt büszkeséggel és ünnezzéssel tölt el, amikor visszatekintünk a ködös évszázadok távlatába, a jelen sivatagi sivárságában ezerszeresen szükségünk van erre az erőt adó ünnepi jobb-magunkra ismerésre. Mert ma, amikor kockán kél el a becsület, elsikkad az erkölcs, fakul a hazafiság örök szövétneke, s az alkotó, küzdő szent magyar ősök örökébe pogányok jöttek, megingathatatlan és bevehetetlen vára az örök magyar igazságnak a magyar igazságszolgáltatás. S amit a kétszáz évnél rombolóbb utolsó tíz esztendőnk megtörténti képtelen volt, a magyar

igazságszolgáltatás egész Magyarországra kiterjedő „jogfolytonosságát” szét nem tépheti tartósan semmi mesterséges beavat-

kozás. A kétszáz dicsőséges esztendő büles rendezője, az igazságos magyar Isten ez ígérete van a mai évfordulóban.

## Szabadonbocsátották Hitler Adolfot

München, dec. 20. Görtner igazságügyminiszter elrendelte Hitler szabadonbocsátását. A vezér kiszabadulását nagy meglepődéssel vették tudomásul a nemzeti érzést német tömegek s velük együtt a világon mindenki, aki a Hitlerrel azonos

eszmékért küzd, a nemzetközi rombolók ellen.

A Hitlernek adott amnesztiával egyidőben a bajor kormány néhány kommunista gonosztevőt, így Fechenbachot és Lentke szerkesztőt is szabadonbocsátotta.

## Bud János pénzügyminiszter lett a rétsági kerület képviselője

Budapestről jelentik: Ismeretes, hogy Huszár Elemér mandátumának megsemmisítése következtében a rétsági választókerületben kiírták a választást. A választási harc meg is indult és a demokraták feléptették a kerületben Póka Pivny Bélát, ahinek ajánlasi ívét azonban

az aláíráskor elégtelen száma miatt visszautasították.

A belügyminiszteriumba érkezett jelentés szerint a rétsági választókerületben csak Bud János kapta meg a szükséges ajánló aláírásokat és így őt megválasztott nemzetgyűlési képviselőnek lehet tekinteni.

## A királyi ítélőtábla 200 éves jubileumi ünnepe Debreczenben

Olchvály Zoltán beszéde és Dávid István előadása a jubileumi ünnepségen Bankett az Arany Bikában

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni kir. ítélőtábla felemelő, kitűnően sikerült ünnepélyt rendezett az ítélőtáblák kétszázados jubileuma alkalmából s méltóképen kivette részét az országos emlékünnepekből. Az emlékünnepeken résztvevő Debreczen egész társadalmá, képviselők, magukat a debreceni kir. ítélőtábla területén levő alsobb bíróságok is.

A jubileumi ünnepség napján délelőtt a református és a római katolikus templomban istentisztelet volt s azon az ítélőtáblai bírák, tisztviselők teljes számmal vettek részt.

### Ünnepi teljes ülés a táblán

Délben negyed egy órai kezdettel az ítélőtábla teljes tanácsulást tartott. Az ítélőtáblán nemzetiszintű szász leng. A bejáratnál díszruhás, buzogányos szolga áll. Az ítélőtábla dísztermét zsufolóság megtöltötte az előkelő közönség. Az emelvényen az ítélőtábla vezetői foglalnak helyet Olchvály Zoltán táblai elnök, Ádányi József főügyész és Perjessy Mihály táblai tanácselnök vezetésével.

A közönség körében a polgári és katonai hatóságok illusztris képviselői, Ferjentsik Ottó altábornagy, vegyesandár körletparancsnok, Geduly Henrik evangélikus püspök, Lindenberg János pápai prépost-prélat, Révész Imre püspökhelyettes, Gyoczy Tihamér kerületi rendőrfőkapitány, Pákozdy Sándor alispán, Vargha Elemér tb. főjegyző, Lánffy Gyula pénzügyigazgató, továbbá Vargha Kálmán udvari tanácsos, a Gazdasági Akadémia igazgatója, Körössy Kálmán kormányfőtanácsos, ügyvéd, Czeglédy Mihály, a Mezőgazdasági Kamara elnöke,

Haendel Vilmos, Bacsó Jenő, Iványi Béla, Erdős Károly, Teghze Gyula, Weszprémy Zoltán volt főispán, Szent-Királyi Tivadár, a Kereskedelmi és Iparkamara elnöke, a hadbírószágot Bächtel Frigyes hadbíró, tárgyalásvezető vezetésével nagy számban képviseltette magát, a közjegyzői kamara képviselőjében Galánffy János kormányfőtanácsos, az Ügyvédi Kamara képviselői, igen sok bíró, ügyvéd. A Tisza-tudományegyetem részéről számos egyetemi tanár volt jelen.

### Olchvály Zoltán táblai elnök megnyitó beszéde

A táblai teljes ülést Olchvály Zoltán táblai elnök nyitotta meg, aki megnyitó beszédében közvetlen hangon ismertette a jubileum jelentőségét és a jogtörténetben való nagy fontosságát. Visszapillantást vet az igazságszolgáltatás múltjára, szemelvényeket olvas fel és a mostani korról összehasonlítja. Találkozó mutatott rá, hogy bár mindig nagy tiszteletnek örvendett a bíróság, a bíró személye, mégis egyesek, pervezetők támadták a bíróságot, de ezek súlyos büntetésben részesültek. Ezután felemelt hangon folytatta: *Egyesek nem általánosan burkoljanak, az immunitás védelme alatt támadást intéztek a bíró függetlenség ellen. Ez azonban nem használ, a bíró tovább teljesíti kötelességét és csak az igazságot tartja szem előtt.*

A nagy tapsal és elismeréssel fogadott beszéd után javasolja az elnök, hogy üdvözlő táviratot küldjenek vitéz nagybányai Horthy Mik-

lós Kormányzónak (zugó taps) és Pesthy Pál igazságügyminiszternek. A teljes ülés egyhangú lelkesedéssel tette magáévá Olchvály elnök javaslatát.

### Dávid István előadása

Ezután dr. Dávid István ítélőtáblai bíró tartott tartalmas, magas színvonalú előadást a jogszolgáltatás fejlődéséről. Az értékes, hasznosságtól izzó beszéd mindvégig leköttötte a hallgatóság figyelmét.

Nekünk, magyaroknak, mondotta, a magyar földtől kell erőt kapunk. Most területeink legnagyobb része idegen megszállás alatt van. Itt áll a nemzet levegőbe emelve. Van-e útja, módja, hogy megint összekapcsolódjunk azzal, amitől elszakítottak minket. Igenis van. S ez nem lehet más, mint

**ragaszkodni kell a régi intézményeinkhez, szokásainkhoz és szabályainkhoz, mert ez egy része a nemzet életérének és alapja a jövőnek.**

Igazságügyi szervezetünk jubileumának méltó megünneplése, ha a tradícióknak didorunk.

Ezután alapos tanulmánnyal levezette a magyar igazságszolgáltatás történetét, fejlődését, a magyar államszervezet őstörvényét egészen a mostani időkig. Kifejtette a fejlődés egyes stádiumai szerint, hogy fejlődött a bírói intézmény Róbert Károly, Zsigmond, Mátyás királyok idejében, majd ismertette a további fejlődést egészen 1723—24 ig, amikor elkülönítették a hétszemélyes táblát a királyi táblától és felállították a megyei törvényszékeket. Először csak két ítélőtábla volt az országban, a budapesti és marosvásárhelyi és a nyolcvanas években emeltek fel a számukat 11-re.

— Előző száz évvel, — fejezte be — megkondultak a harangok és megünnepezték az ítélőtáblák száz éves jubileumát. Most is megkondultak a harangok, most is ünnepeinek és ünnepeinek fognak száz év múlva is, a mi utódaink. Adja az Egek ura, hogy ezen legközelebbi ünnepségen már az elszakított területek ítélőtáblái is résztvehessenek...

A közönség színi nem akaró tapsal fogadta az értékes előadást és melegen ünnepezte a tudós, illusztris előadót. Ezután Olchvály Zoltán elnök berekesztette a teljes ülést. Délben kitűnően sikerült bankett volt az Arany Bikában amelyen számos fekközönség hangzott el.

### Ünnepségek a fővárosban és a vidéken

A felső bíróságok szervezeti reformjának 200 éves jubileumát, nagy szabású ünnepségek keretében ünnepelte meg a budapesti királyi ítélőtábla is. Az ünnepségen — amelyen teljes számban résztvettek a jogászvilág előkelőségei — dr. Juhász Andor táblai elnök mondotta az ünnepi beszédet. Szép és lelkes ünnepség volt még Szegeden, Pécsen és Győrön is.

## FŐISKOLA

A Turul-Szövetség tanulmányi kirándulása. A Turul-Szövetség a téli szünet folyamán tanulmányi kirándulást rendez Olaszországba. Utirány a következő: Budapest—Pádua (gyorsvonat) Padua—Venecia (gyorsvonat), Venecia—Trieszt (hajó), Trieszt—Budapest (gyorsvonat). A kirándulás utazással együtt 12 napig tart. Az első csoport január 11 én indul. Részvételi díj 1.900 000 korona. Ebben az összegben bentfoglalattal az utiköltségért, lakásért, szerb és olasz vizumért járó díj, múzeumi látogatási díj, reggeli, ebéd és vacsora. Ugy a lakás, mint az élelmezés elsőrangú. Jelentkezni lehet december 31 ig minden hétköznapon 11 és 2 óra között a Turul-Szövetség budapesti hivatalos helyiségében Debrecenben Pajor György Turulvezérnél. — Jelentkezéskor 200000 korona fizetendő előlegképpen.

A szegénysorsu egyetemi hallgatók segélyezése. Az Országos Magyar Diáknyomorenyhító Akció, amelynek vezetője, dr. Hoór Károly egyetemi tanár az évi működéséről most adott kimutatást, amelyből kitűnik, hogy az idén az akció közel háromszázmillió korona értékű ruhát, fehérneműt és cipőt osztott szét a nyomorgó diákok között. Ezzel az akció nagy mértékben túlhaladta a múlt évi segélyezéseket. Ezt a természetbeni segélyezés sokkal célravezetőbb a diáknyomor enyhítésében, mint a pénzadomány, amiből a szegénysorsu diákok nem képesek ruhaszükségleteiket beszerezni. Az akció ezáltal közel háromezer diákot segélyezett és, azonkívül gondoskodott arról, hogy kedvezményes áron fűtőanyaghoz is jussanak. A segélyezés kiterjed az élelmezésre is és lehetővé tette, hogy a menzákon 25 egyetemi hallgató kapjon élelmezést. A gyűjtés élén Tolna vármegye és Győr vármegye produkált nagyobb adozatkésztséget. Ezekből az összegekből szármilliót osztottak szét a beiratkozásoknál és nagy összegeket fordítottak az egyetemi hallgatók kulturális és egészségügyi segélyezésére. A segélyezésből az idén a vidéki egyetemek és főiskolák hallgatóinak is jutott.

Felhívás a menekült főiskolai hallgatókhoz. A SzEFHE elnöksége felhívja mindazokat a szegénysorsu menekült egyetemi és főiskolai hallgatókat, akik karácsonykor Debrecenben maradnak, hogy feltétlenül jelentkezzenek saját érdekükben a SzEFHE internátusában (Péterfia utca 25.) Nagy Sándor alelnökénél, vagy Deme Károly főtitkárnál naponta délután 5—7 ig.



Mein! legfinomabb teakeverékei.

## Tisztujtás a ref. egyháznál A református presbiterium ülése

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni református egyház presbiteriuma szombaton délután a tisztujtások mezejére céljából gyűlést tartott, amelyen a presbiterek igen nagy számban jelentek meg.

A választások során egyhangúlag ismét főjegyzővé választották Juhász Nagy Sándort, akit ezután Szele György lelkészelnök helyettes és Nagy József főgondnok üdvözöltek.

A szavazás után töltötték be az egyesített jegyző-ügyvédi állást, amelyre dr. Bacsó Dezső eddigi ügyvéd és Szabó Ferenc eddigi jegyző adták be pályázatukat. Az állásra 21 szóval 53 ellenében Szabó Ferencet választották meg.

A többi állásokat

egyhangú választás útján a régi tisztviselőkkel töltötték be.

Számvevővé Erdélyi Gyulát, pénztárosá Bösörményi Balintot, elnökré Ary Gyulát, gazdasági gondnokká Báthory Sándort, iktatóvá Erdélyi Zoltánt választották meg.

A választások mezejére után a megválasztottak nevében Juhász Nagy Sándor mondott köszönetet, hangsúlyozva, hogy a legfőbb cél az egyház gazdasági helyzetének megerősítése és erős belmiesziói munka végzése.

Juhász Nagy Sándor beszéde után az ülés 5 órakor véget ért.

## Ferjentsik Ottó körletparancsnokot altábornaggyá nevezték ki

Snörch Jenő vezérkari főnököt Szegedre helyezték át

(A Hajdúföld tudósítójától.) Szép kitüntetés érte az elmúlt nap a debreceni vegyes dandár és a katonai körlet kiváló parancsnokát, Ferjentsik Ottó tábornokot. Ugyanis — mint értesülünk — Magyarország Kormányzója elévülhetetlen, nagy érdemeinek és kitűnő munkálkodásának elismeréséül

altábornaggyá nevezte ki.

Enek a kinevezésnek a híre nemcsak a katonaság körében keltezt osztatlan örömet, hanem a város egész uri társadalmában, mert Ferjentsik Ottó körletparancsnok nemcsak nagy tudású és kivételes képességű katona, hanem lelkes izzó hazafiságu magyar ember is, akit Debrecenben mindenki becsüléssel, tisztelettel és szeretettel vett körül.

A szép kitüntetés minden tekintetben arra érdemes férfit ért, mert hiszen Ferjentsik Ottó körletparancsnok nem csupán tudásban, magyar hazafiságban, hanem a

munkában is mindenütt a legelsőkélejen volt, méltán érdemeivel ki Magyarország Nagyrának elismerésén kívül az egész magyarságnak hálóját.

Ugyaekkor azonban fájdalmas veszteség is érte a debreceni vegyes dandárt és Debrecen város uritársadalmát. Ugyanis

Snörch Jenő vezérkari ezredesi, a vegyes dandár vezérkarának főnökét Szegedre helyezték át.

Snörch Jenő vezérkari főnök szintén a magyar hadsereg legkiválóbb tagjai közé tartozik és mindig lankadatlan munkakedvvel, agilitással, főként pedig lángoló hazaszeretettel és kivételes nagy tudással dolgozott a vegyes dandár vezérkarának élén.

A debreceni uri társaságokban mindenütt tisztelték és szerették Snörch Jenőt és így eltávozásának hírére mély sajnálattal értesül a város katonai és polgári társadalma.

## Hirdessen a „Hajdúföldben“

Karácsonyi

cukorkák



diszek, szalon  
cukorkák, da-  
tolya, malaga,  
füge, kandiro-  
zott gyümöl-  
cső, narancs.  
diszdobozos  
cukorkák, likő-  
rök, stb

Óriási választékban  
a legolcsóbban kapható a

Hangyában

Nézzé meg kirakatainkat!

## Kedden tárgyalnak a zsidó gimnázium segélyéről

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága kedden délután 4 órakor tartja ülését a városháza tanácstermében. Ez alkalommal több fontos és érdekes ügy kerül tárgyalásra. Így foglalkoznak a tanácsnak adandó indennitás kérdésével, a sörésvásár pénztár felállításával és egyéb kérdésekkel.

A tárgysorozatban szerepel ezenkívül a Székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesületének, valamint a Debreceni és Hajdumegyei Diákszövetségnek támogatás iránti kérelme. Ugyanekkor tárgyalják a zsidó hitközség beadványát, amelyben 340 milliót kér a várostól a zsidógimnázium építésére.

A keresztyén magyar közvélemény kíváncsian várja, hogy a legmagyarabb város magyar vezetősége milyen álláspontokra fog helyezkedni ezekkel a kérésekkel, különösen pedig a legutóbbival szemben.

## A kereskedő ifjak dalestélye

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Kereskedő Ifjak Dalestélye jól sikerült tannal egybekötött dalestélyt rendezett szombaton este nyolc órai kezdettel az Arany Bika kistermében. A kitűnően összeállított műsort Racz Laci pompás zenekarának nyitánya vezette be, majd dr. David Géza mondott lendületes, határozott beszédet, amely után a Kereskedő Ifjak Dalestélye énekelt. Ugy itt, mint a műsor további részében előadott számaival bizonyosságot tett róla a dalárda, hogy hosszas halgatás után is pompás készütséggel, összehangoltsággal tud a közönség elé állani. Minden egyes művészen, szépen előadott számával megérdemelt sikert aratott.

A dalárda sikerében osztozott a Gömör-quartett is, amely tökéletes biztonságu játékkal ószinto gyönyörűséget szerzett a közönségnek. Benyáts Ernőné mély tisztázengésű hangon előadott dalaival emelte az estélyt a magasra.

A műsor után megkezdődött a tánc, amely a késő éjszakai órákig tartott a legjobb hangulatban. A megjelentek közül a következők neveit sikerült feljegyeznünk:

Urasszonyok: Klinger J-né, Kiss Istvánné, Keszler Károlyné, Szabó Istvánné, Kovács Janosné, Sirebelovszky Lajosné, Kelemen Laszóné, Benyáts Ernőné, Benyáts Emilné, Trolovsky Antalné, Göröcs Lajosné, Harsányi Sándorné, Kubinyi Bélané, Orosz Sándorné, Krieff Endréné, Czabán Nandorné, Eötvös Istvánné, özv. Szathmáry Lajosné.

Urleányok: Kesserű Margitka, Klinger Etuska, Szabó Mancika, Vagh Eszterike, Szabó Piroka, Muzslyai Rózsika, Szep-laky Margitka, Deutsch Irénke, Harsányi Irmuska, Harsányi Mancika, Orosz Mancika, Farkas Gizike, Orosz Annuska, Kubinyi Etuska, Bagdy Irmuska, Szathmáry Maria.

## HERCZEG ANNA

modellházában Piac-ucca 41. sz.  
a karácsonyi vásár megkezdődött

Női és leányfelöltők

Szörmezet velour-  
Fosztó-  
Pflüss-  
Bársony-

kabátok

Szörme bundák, szövet és selyem divatrakák, Jumperok, Blonok, Alfak, Pongyolák, Szörmeboák nagyválasztékban a legolcsóbban.

## A menekült diákok karácsonya

Erdély, Felvidék legarvább fiai, a számküzdött menekült főiskolai hallgatók karácsonyára indított akció szeretetteljes megértésre talált, s naponta növekszik a nemes adományok száma, amelyeknek hivatása a hontalan diákokkal legalább a Megváltó ünnepén feleltetni az otthontalanság keserűségét. Az eddig elért eredmény pódat adhat mindenkinek, aki még nem rótta le a szeretet adóját.

Legutóbbi kimutatásunk óta a következő adományok érkeztek, melyeket ezúton is hálás köszönettel nyugtatás a **SEFHE** elnöksége:

**Pénzbeli adományok:** Sebészeti intézeti orvosai 250 000 K, Gróf Tisza Lajos 200 000, Csáthy r. t., Gazdasági Takarékpénztár 100 000, Hatosági Apostol Sandorné gyűjtése (I. B. 25, Osvath J., Vesényi Antonia, Horvath Béla, Gombos és a gyűjtő 10 000 K) 75 000, Dr. Elischer Gyula, Beölygyász, Nemeth Lajos, özv. dr. Lehoczkyné, Nyíry István, Közgazdasági Bank, Nemzeti Hiteletintézet, Alföldi Takarékpénztár, dr. Vargha Lajos, Szendrői Sándor, Nagy Endre 50 000, N. N., X. Y. 25 000, Gross Nagy Ferenc, Atányi József, Kun Béla 20 000, Havas Frigyes, Z. Kelemen Dezső, X. Y., N. N., Agh Béla, N. N., Pavlovits Béla, Oláh Miklós 10 000, Lakner Géza, N. N., dr. Visky Sándor, Seres Barna, Harsányi Gyula, dr. Perjessy, dr. Varady Sándor, Nagy Kálmán, Kerékes István, dr. Matolay Gábor, dr. Oláh Lajos 5 000 korona.

**Összesen . . . . . 1.445.000 K**  
Mint gyűjtéssel együtt 3.545.000 K  
Ezenkívül természetben is rendkívül számos és értékes karácsonyi ajándék gyűlt egybe a menekült diákoknak.

## Waldbauer—Kerpelyhangverseny

Két dolgot dokumentált a szombat esti Waldbauer—Kerpelyhangverseny: az egyik, hogy a színház helyárai túlságosan magasak s így már mérsékelt emeléseket sem bírja meg a közönség zsebe, a másik, hogy a kulturfaj mivoltával dicsekvő zsidóság nem volt hajlandó bál mulatságából csak egy félórát sem áldozni a világ legelső quartettjének meghallgatására. Így meg lehetőséget homogen magyar — de annál kisebb számú — közönség előtt játszott a Waldbauer-együttes, viszont a szokásos hemzsegség, lárma és csemcségés nem zavarta a műélvező publikum áhitatos figyelmét. A vonósnegyes mindhárom darabját, Mozart, Beethoven és Dohnányi műveit, a Waldbauer által dik-tált sokott elánnal, mélyszéges művészi átérzéssel és végtelen finomsággal csiszolt technikai felkészültséggel adta elő, különösen mély hatást keltett Dohnányi ragyogó Des dur opusának második tétele. A négytagú élő hangszer zengésének tökéletes teljességében azonban mintha mégis valami divócsökkenés volna felfedezhető. Ezt pedig annak tudjuk be, hogy a quartettből kivált kitűnő *Meliet* utódja még nem képes teljes mértékben pótolni s ez a *Jajszulyban* beállott változás éppen-séggel nem vált előnyére a három régi tagjában pompásan kiegyensúlyozott vonósnegyüttesnek. A publikum — amelyet a Bikabéi rituális bál megtisztított a hangversenyterem és koncertek értetlen töltelékétől — igaz megértéssel és lélekkel ünnepelte a vendégművészeket. —y.

# Vakoló kanállal...

## Karácsonyi meglepetések

Egy megfagyott családapa szomorú keservei

Szűk, de annál lelkesebb családom még december elsején elvi elmentébe került a fizetésemmel. Kénytelen voltam lemondani fűtésről, világításról és élelmiszeréről, mert családi köröm hasznos karácsonyi befektetésekbe akarta tenni a pénzem és óvatosan meghörnyékezett, vajjon mit is szeretnék karácsonyra? Agyanon hirtelen keresztlámpát egy háromemeletes ház, egy kőszénbánya és tízezer hold föld, de csakhamar beláttam, hogy életstandardom nagyobb igényeket támaszt. Családom tehát lázasan vásárolni kezdte a meglepetéseket, melyeket lakásom különböző rejtékhelyei takargatnak.

Három nap óta nem szabad kihuznom az íróasztalom fiókját, nehogy meglássam azt a hamutartót, melyből már tízenkét darab van a háznál. Ma reggel fel sem tudtam öltözni, mivel családom elibe fektet a ruhásszekrénynek, hol két pár cipőszinórt és egy körömrészelőt rejtgetnek. Nem szabad belenyulnom a saját tálibabátom zsebébe, az egérlukba és a kályha hamutartójába, sőt tegnap délelőtt már a levost sem lehetett kikanalazni, csak félig, mert nőm és gyermekeim bele-rejtettek egy világosbarna zsebtárcát kíváncsi szemeim elől.

Ugy veszem észre, hogy hasznos ajándékokat fogok kapni. Feleségom ma ép az orrom elől dugott el egy

Dante szobrot, két papírvágó kést és egy olyan öngyújtót, mellyel enni is lehet. Nem tudom biztosan, de úgy veszem észre, hogy kapok egy kisebb manicur-készletet, egy hordozható tábori ágyat, két tucat pelenkát, hintalovát, drótkerítést, függönyrudakat és egy kolbásztöltő gépet: *egyszóval olyan dolgokat, amik hasznosak, de máskülönben sose vette volna meg az ember.*

Rájöttem, hogy nőm négy méter selymet és egy csikóbőr bundát is szeretne részemre venni, gyermekeim pedig gőzgéppel, kőépítő szekrényvel és egy komplett vasutfelszereléssel óhajtják meglepni ősz apjukat.

December 10 én megdöbbenéssel értesültem, hogy karácsonyig nem mehetek haza, mert családom hölgy tagjai azuróznak és monogrammat himeznek az ujharisnyakötőimbe, amik kolosszáis meglepetések lesznek. Már előre örülök nekik, — mondottam kékre dermedten a hideg öl és azóta künn töltöm életemet a kirakatok előtt.

Igy történt velem az a rendkívül sajnálatos eset, hogy ma reggel hatkor megfagyva lettem egy boltajtó előtt, ahol két hétig álltam, mert nem mertem bemenni, hogy megkérdezzem annak a bűgöcsigának az árát, melyre már hónapok óta vágyom . . .

Lisztius.

## Megnyilt

### a MANSz karácsonyi vásárja

(A *Hajdúföld* tudósítójától.) A MANSz debreceni csoportjának iparos szakosztálya által rendezett karácsonyi vásár szombaton, december 20-án nyílt meg az Omnia-mozgó helyiségében.

Az Omnia-mozgó terme köröskörül kiváló műértéssel, sok izlással volt dekorálva, apró sátrakban a MANSz különböző szakosztályainak munkái voltak kiállítva. A terem féloldalát teljesen elfoglalta

az iparos szakosztály által felállított négy sátor.

A sátrakban játékszerek, izlással és szép baticmunkák, kézimunkák, csipkék, aranycsipkék, zsebkendők, párnák, babák stb. voltak csinos összeállításban elhelyezve.

A MANSz központi szövődéje, valamint a vagongyári MANSz-csoport is szebbnél-szebb értékes szöttek holmikkal gazdagították a vásárt. Különösen kiemelendők itten a változatos mintázású, magyar motívumokkal díszített terítők. A *vagongyári cserkész csapat* állított még fel egy sátrat, amelyben a cserkészeknek sajátkezűleg készített játékos vasutai és automobiljai voltak kiállítva.

A vasutas és postás csoport is tehetségének és tudásának leg-

javával állott elő a vásárra, a legkülönbözőbb és a legteljesebb női kézimunka holmikkal. Állandó nagy forgalom volt a tombolasátor előtt, ugyyszintén a büfé-sátraknál is, ahol izlatos ételeket, kiváló italokat fogyasztathattak a szórakozni vágyó közönség.

A karácsonyi vásár ünnepélyes megnyitása

szombaton délelőtt fél 1 órakor volt, amikor is a debreceni MANSz csoport díszelőnöke, *Fráter Erzsébet* rövid üdvözlő szavakkal a vásárt megnyitottnak nyilvánította. Utána *dr. Medveczky Károly* főreáliskolai tanár mondott lelkeshangú ünnepi beszédet, amelyen méltatta a MANSz nagyfontosságú hivatását s kiemelte az iparos szakosztálynak eredményes, gyönyörű munkásságát.

Délután 5 órakor rövid

műsor

zajlott le a mozgószínház színpadán. A műsört *Gyarmathy Pirike* talpraesett, közvetlen modorban előadott monológja nyitotta meg, amely után *Farkas Mancsi* hatásos szavaltában gyönyörködött a szépszámu közönség. Majd a *Gömör*-kvartett adott elő elő klasszikus zenedarabokat nagy tetszés mellett.

Nagy és osztatlan sikert aratott

*Gömör* Endre saját hegedűtisztelésével előadott magyar énekszóloja, annyira, hogy újra és újra a lámpák elé hívták. A műsor utolsó száma egy rövid egyfelvonásos vigjáték volt, amelyben *Erber Irén*, *Kösa Nelli* és *Osztlada* Illi arattak ószi sikereket.

A karácsonyi vásár

még ma egész nap fog tartani

s ma délután 5 órai kezdettel nívós kabarészármok kerülnek előadásra. A kabaré keretében a Csokonai színház művészei közül *Witt Bócsa* és *Krompachy István* lépnek fel.

A karácsonyi vásár kiváló sikeréért és a nagy gonddal készült rendezésért elsősorban az iparos szakosztály veze öjé dr. *Szabó Mihály*né elnököt és *Vecsei Nagy Endrénét*, valamint a többi szakosztályok vezetőit *Balds Karoly*né, dr. *Tevev Tamás*né, *Kabay György*né és *Ferenczy Miklós*né illati a dícséret.

## Byron-ünnepély

(A *Hajdúföld* tudósítójától.) A Csokonai-Kör ma, december 21-én, vasárnap délután fél 6 órai kezdettel tartja Byron halálának századik évfordulója alkalmából felolvasó ülést, amely a szokástól eltérőleg nem a Kollegiumban, hanem a református főgimnázium tornatermében lesz.

Az értekes műsor a következő: 1. *Elnöki megnyitó.* Tartja dr. *Pap Károly*, a kör elnöke. 2. *Byron-verseket* olvas fel *Thuróczy Gyula*, a Csokonai színház tagja. 3. *Lord Byron.* Előadás. Tartja *Oláh Gábor*, a kör alelnöke. 4. *Verse.* Irta és felolvassa *Juhász Gyula*, a kör vendége. 5. *Novella.* Irta és felolvassa *Móricz Zsigmond*, a kör vendége.

Helyárak: 12000 és 10000 K. A kör tagjai a felét fizetik. Diak-jegy 3000 K.

## A Férfi-Liga adventi estje

Ma, vasárnap délután 5 órakor tartja utolsó adventi estjét a Férfi-Liga a főgimnázium tagas dísztermében. A közönség annyira megszerette ezeket a nívós előadásokat, hogy minden alkalommal valóságos ostrom folyt egy-egy ülőhelyért. A mai adventi est színvonal, változatosság és tartalom szempontjából méltó folytatása lesz az eddigieknek. A teljes műsor a következő: 1. *Puer natus est . . .* Részlet a karácsonyi szentmiséből. Előadja az Egyházi Vegyeskar *Kollwenz Rezső* tanár, karnagy vezetésével. 2. *Lo-vich Ilonka:* Zsoltárok. Szavalja: *Erdős Dadyka*. 3. *Magyar múlt, — magyar jövő.* Beszéd. Tartja: *Brisits Frigyes* dr. cist. gimn. tanár. 4. *Jules Egghard:* Priere du matin. Zongorán előadja *Szabó Gyula*. 5. Záróbeszédet mond *Kovács Sándor* káplán. 6. *Quem vidistis pastores?* Részlet az éjféli szentmiséből. Éneklí az Egyházi Vegyeskar *Kollwenz Rezső* karnagy vezetésével.

Az előadás pontban 5 órakor megkezdődik. Belépődíj nincs, önkéntes adományokat köszönettel vesznek.

## Hirdetőkink figyelmébe!

Felkérjük mélyen tisztelt hirdetőinket és mindazokat, akik a karácsonyi számunkban hirdetésekét óhajtának elhelyezni, hogy legyen az bár kocka-, szöveg- vagy apróhirdetés, december 23-án, kedden délután 6 óráig feltétlenül juttassák el kiadóhivatalunkhoz, mert a későbbben érkező hirdetéseket nem áll módunkban leköszölni.

**Tűzhelyek, kályhák, füstcsövek, öntött edények**

**BÉSZLER és DÁVID vaskereskedésében**

Kossuth-szobor mellett. ☘ Piac-utca 7.

## Meggyilkolták a monostorpályi jegyzőt Ismeretlen támadó leszurta Rápolthy Vilmost

(A Hajdúföld tudósítójától.) Példátlan vakmerőség, alattomos gyilkossági kísérlet történt pénteken este a közeli Monospályiban, amely széles körökben fog felháborodást és nagy részvétet kiváltani. A gyilkossági kísérletről a következőket jelenti a Hajdúföld munkatársa:

Rápolthy Vilmos monostorpályi főjegyző pénteken este kevéssé hat óra előtt távozott a község házáról, hivatalos helyiségéből és a közelben levő lakására igyekezett. Amint kilépett a kapun, már teljes sötétség volt. Alig tett pár lépést, eddig még ismeretlen tettes eldugrott és

egy késsel teljes erővel a főjegyző mellébe szurk.

Rápolthy egy jalkialást hallatott a következő pillanatban véresen, eszméletlenül esett össze. A gyilkos ezután elmenekült. A felháborító merénylet az egész községben nagy felháborodást keltett. Rápolthyt be szállították a debreceni egyetemi klinikai telep sebészeti osztályára, ahol műtétet hajtottak végre rajta. Állapota igen súlyos, sőt életveszélyes.

A vizsgálati bizottság részéről Takó Ferenc vizsgálóbíró igyekezett kihallgatni a főjegyzőt, azonban súlyos állapota miatt ez igen nehezen ment.

A csendőrség széleskörű nyomozást indított a gyilkos kézrekerítésére. Eddig már több biztos támpont áll a csendőrség rendelkezésére. Valószínű, hogy

### a gyilkosság bosszu műve:

a tettes a főjegyzőre hivatalos ténykedéséből kifolyólag haragudott s a bosszu adta kezébe a kést.

A nyomozás hétfőre már pozitív eredményeket is fog produkálni.

### Meghalt Rápolthy Vilmos

Mint a késő éjszakai órákban értesültünk, Rápolthy Vilmos szombaton este 10 órakor súlyos sérülése következtében elhunyt. Hiába volt a leg gondosabb ápolás és többszöri műtét Rápolthyt nem tudták megmenteni az életnek. Kihallgatni nem lehetett, mert állandóan eszméletlen kívül volt. A tragikus körülmények között elhunyt jegyzőt felesége és több gyermeke gyászolja.

## Borzalmas robbanás a budapesti egyetemen

Egy szénsavbomba összezúzta az agyszöveti intézet laboratóriumát

Pénteken délelőtt pontban 9 óra kor az Üllői ut 26. szám alatt az orvosi egyetem központi intézetében nagyszabású katasztrófa történt. Az Üllői-uti klinika első emeletén van elhelyezve Schaffer Károly egyetemi tanárnak agyszöveti intézete és laboratóriuma. Az agyszöveti intézet helyiségébe minden 2-3 hónapban hoznak egy úgynevezett szénsavbombát, amely a mikroszkóp alá kerülő agyszövetek fagyasztásához szükséges. Néhány nappal ezelőtt elfogyott a szénsavkészlet és gondoskodás történt egy újabb szénsavbomba megszerzéséről. A közel másfél méter magas szénsavbombát a szöveti intézet dolgozó helyiségében helyezték el. Pénteken délelőtt 9 órakor az új szénsavbomba, amely most került ki a gyárból

megmagyarázhatatlan okból felrobbant és szétvetette a laboratóriumi helyiséget.

A történetek nem kerültek a nyilvánosság elé, mert rendőri beavatkozás nem történt és az intézet vezetősége csak a kultuszminiszteriumnak tett jelentést a szerencsétlenségről. A nagyszabású berendezett laboratóriumi helyiség

csaknem teljesen romokban hever.

A három szobából és előszobából álló laboratórium minden butordarabja feldöntve és felszakítva, rajtuk több centiméter vastagságú rétegben a szétrepedt üvegek darabjai. Az első pillanatban

azt hitték, hogy az asszisztensek, akik állandóan a helyiségben tartózkodnak, áldozatul váltak a borzalmas robbanásnak,

azonban pillanatokkal később kiderült, hogy az asszisztensek szerencsére még nem voltak a helyiségben. Különös szerencse a véletlennek, hogy a szörnyű robbanás után teljesen

érintetlenül maradt 20 ezer üveglapra preparált agyvélősejt,

amely Schaffer tanár egész életi munkásságának az eredménye. Megállapították, hogy a szénsavtartály acélburkát megmarta a rozda és ez a marás, ugylátszik már olyan mélyen hatolt a tartály burkába, hogy azon a helyen nem volt elég ellenállás, úgy, hogy a rozsdától megmárt helyre felszakította és szétvetette a burkot.

## Ötvenéves a debreceni cipész ipartársulat

Jubileumi közgyűlés és táncestély karácsony első napján

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni cipész ipartársulat december 25-én, karácsony első napján ünnepi fennállításának

### ötvenéves jubileumát.

Ebből az alkalomból délelőtt 11 órakor az Ipartestület dísztermében jubileumi díszközgyűlés lesz, amelynek a tárgysorozata a következő:

1. Megnyitó ének. A Debreceni cipésziparosok dalegylete. 2. Elnöki megnyitó. Tartja Bobák Gábor társulati elnök. 3. Az ötven év ismétlése. Tartja Fitori Ambrus. 4. Alkalmi szavazat: Bobák Anikó. 5. Üdvözlések. 6. Záró ének. A Debreceni cipésziparosok dalegylete.

Ugyanezen a napon este 8 órai

kezdettel az ipartestület dísztermében

### táncestély lesz,

amelyet értékesen, összeválogatott műsor előz meg. Ennek az egyes számai a következők:

1. Schubert Ferenc: Az éj. Éneklés a „Debreceni cipésziparosok dalegylete”. 2. Kuplé. Éneklés Moskovitz Miklós. 3. Palotás: Magyar dalegyveg. Éneklés a „Debreceni cipésziparosok dalegylete”. 4. Ez már magyar beszéd. Előadják: \* \* \* 5. Hegedű szólt: Bernát József. 6. Zsidó Károly: Borda. Éneklés a „Debreceni cipésziparosok dalegylete”. Balépő-díj a műsoros táncestélyre személyenként 25.000 korona.

## Szerb csapatok és bandák támadása Albánia ellen

A belgrádi kormány szervezte az albániai felkelést

Tirandából jelentik, hogy a szerb kormány nagyszámú Vranjel féléoros emigránsot Kosta Todoroff és Ahmet Zogon volt albán miniszter vezetésével felfegyverzett és hadianyaggal látott el, majd az így szervezett bandacsapatokat, amelyek minden tagját 2-3 ezer dinár fizetésben részesíti,

raszabadította Albánia területére,

azonkívül reguláris csapatokat is hasonló célból tűzérősséggel megerősítve az albán határra összpontosított.

Az albán kormány már december 6-án felhívta a hatalmak figyelmét ezekre az Albánia területe ellen irányuló szerb mozgolódásokra. A bandák és a velük párhuzamosan harcoló szerb csapatok támadása december 10-én indult meg. A szerbek heves tűzérősségi előkészítés után az albán határterület több pontját elfoglalták, noha az albán csapatok egyrésze harccal igyekezett védelmezni hazáját az idegen támadók ellen. Ez események következtében

az albán kormány elrendelte az általános mozgósítást.

amely nagy lelkesedéssel folyik úgy, hogy a közel jövőben sikerül az ellenséget a honi földről eltűzni.

Egész Albániában teljes nyugalom uralkodik és azok a szerb forrásból terjesztett hírek, hogy Albániában forradalom van, teljesen alaptalanok. A bandáknak municióval és élelmiszerekkel való ellátása a jugoszláv határmenti hatóságok útján történik és a legutóbbi harcok sebesültjeit a prizreni és uszaki katonai kórházakban helyezték el.

Az albán követ egyébként szombaton megjelent a belgrádi szerb külügyminiszteriumban és

tiltakozó jegyzéket nyújtott át Albánia megtámadása miatt, egyben bejelentette, hogy az albán kormány a Nipsövetséghez fordul segítségért.

## Megkezdődött a téli sport-szezon

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Debreceni Torna Egyesület nagyterdei jégpályájának megnyitása előkelő és nagyszámú közönség jelenlétében folyt le. A jégpálya területét kitűnő tükörsima jég borítja és a korcsolyázósporthívei nagyszámban, vidáman siklottak tova a tükörsima jégen.

A jövő héten állítják össze véglegesen az idei szezon programját, amely elsőrendű téli szezonot ígér. Az első versenyt a junior mű- és gyorskorcsolyázók részére írja ki a DTE, amelyet a seniorok versenye követ, amely után következik Kelet-magyarország bajnokságának megrendezése. A programmon szerepel egy esti jégünnepegy megrendezése is, tűzijátékkal, jelmezes felvonulással, katonazenével.

A jég hockey-csapat szervezése most van folyamatban és a jövő héten már meg is indulnak a tréningek. Tervbe vették a BKE hockey-csapatának lehozatalát, hogy propagálja ezt a remek téli sportot. Előre látható, hogy olyan téli sportszezon lesz, amilyenre még nem volt példa Debrecenben.

Hirdessen a Hajdúföldben!

## !! KÉZIMUNKA IPAR !!

Legszébb gobelin, kelin, perzsa stb. munkák, tervezetek, összeállítások, montirozások művészi kivitelben. Előnyomda stilszerű mintákkal, mindennemű hozzávaló anyagok és rövidáruk legolcsóbban kaphatók:

KERÉKGYÁRTÓ LÁSZLÓ  
kézimunka és rövidáru üzletében. Szentanna-utca 6. sz. alatt.

Ha jól akar  
szórakozni ::  
nézze meg a

# MODERN KABARE

műsorát !!!  
Petőfi-tér 9  
Telefon 9-76

A „Hajdúföld” könyvostályában kapható

☞ a könyvpiac szenzációja ☜

J U S T U S

Keresztény pénz, zsidópénz és zsidókérdés

☞ Ára 25000 korona ☜

**HIREK**

1924 december 21. (Vasárnap)  
Prot.: Tamás. Kath.: Tamás.

1375 Boccaccio az olasz irodalmi próza megalapítója meghal Certaldóban.  
1755 Földi János, a jeles debreceni költő és botanikus születése Nagyszalontán.

**A Meteorológiai Intézet jelentése**

Hazánkban borús ködös és hideg idő tart. A hőmérséklet maximuma mínusz 1, minimuma mínusz 6 fok volt, Debrecenből gyenge havazást jelentenek. Időjárás: Lényeges változás nem várható.

Közműv. könyvtár: 10-12-ig.  
Városi képtár: 10-1-ig.

Városi múzeum: 9-12-ig, 2-4-ig.  
Csokonai színház este fél 8 órai kezdettel. A madarász, délután fél 4 órai kezdettel. A suhanc.

A Világítási Vállalat jótékony célú matinéja 11 órakor az Uránia-mozgóban.  
A nyulási évoda karácsonya-ünnepélye fél 3 órakor.

A Homokkerti Olvasó-egylet karácsonyi ünnepsége 3 órakor az egyleti helyiségben.  
A Csokonai-Kör Byron emlékünnepélye fél 6 órakor a ref. főgimnázium tornatermében.

A Patronage Egyesület Karácsonya-ünnepélye fél 8 órakor a ref. főgimnázium tornatermében.

A Nyukosz karácsonya-ünnepélye fél 6 órakor az Arany Bika kistermében.

A Katolikus Férfi Liga adventi estje 5 órakor a főgimnázium dísztermében.

A MANSZ karácsonyi vásárja az Omniban egész nap.

1924 december 22. (Hétfő)

Prot.: Zenó. Kath.: Zenó.

1620 Puritan kivándorlók megalapítják Amerikában Plymouthot. Az Unio egyik nemzeti ünnepe.

1875 Báró Kemény Zsigmond halála Pusztakamaráson.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig.  
Csokonai-színház este fél 8 órakor: A madarász.

A siketnéma intézet karácsonya-ünnepélye 5 órakor az intézetben.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kigyó, Arany Agyal, Reménység, Sas, Bocskay, Tisza.

**Vasárnapi istentiszteletek:**

**A református templomokban**

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Révész Imre, délután 5 órakor prédikál Peleskey Sándor.

Kistemplomban nem lesz istentisztelet a templom belsejének javítása végett.

Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Diószeghy Mihály, délután 5 órakor G. Nagy Béla.

Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor prédikál Peleskey Sándor, délután 2 órakor kétet magyaréz Diószeghy Mihály.

Ispótlói templomban délelőtt 10 órakor prédikál Nagy István, 2 órakor prédikál Marton Sándor.

Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál Makay Lajos.

Nyilastelepen délután 3 órakor prédikál Perpéthy Ferenc.

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 órakor a Diakónissza-Othoban, Miklós utca, Paccsirta-utca, Leány-utca, Csónka-utca és Vigkedű Mihály-utcai iskolában, délelőtt 9 órakor Csep-utca 9, Nyilas-telepi iskolában, a Dóczy-intézetben és a Széchenyi-utca 4. szám alatti paróchián, délelőtt 10 órakor a homokkerti iskolában, délelőtt 11 órakor a Fűvészkert-utcai iskolában és délután fél 3 órakor a Nyulási-barakkban.

**A róm. kath. templomban**

Reggel 6 órakor hajnali mise. (Rorató.) 7, 8, 9, 11 és háromnegyed 12 órakor csendes misek. Fél 10 órakor nagymise, utána szent beszéd mondja Lindenberger János plébános. prépost. Délután fél 4 órakor szent olvasó, szent beszédet tart Erdődy-Bakacs Iván káplán. Utána szent József ajátosság.

**Az ág. hitv. ev. templomban**

(Miklós-ú. 3.) az istentiszteletet f. hó 21-én, vasárnap délelőtt 10 órakor Farkas Győző lelkész végzi.

**Unitárius istentisztelet**

Dr Csiky Gábor budapesti unitárius lelkész folyó 21-én délelőtt fél 12 órakor

a Kossuth-utcai ref templomban istentiszteletet tart és urvacsorát oszt. 20-án délután fél 6 órakor a gondnoki hivatalban (Hatvan u. 24.) presbiteri ülés lesz.

**10 napig ingyen**

küldjük mindazoknak a *Hajdúföldet*, a könyvbőségű, gazdag tartalmu karácsonyi számmal együtt, akik január 1-vel lapunk előfizetői sorába lépnek. Minden kiadóhivatallunkba befizetett korona magyar vállalkozást, magyar tőkét és magyar munkát támogat s a magyar feltámadás harcához való hozzájárulást.

A *Hajdúföld* előfizetési ára helyben és vidéken

egy óra 35 000,  
negyedévre 105 000 korona.

— **Doktorráavatás.** Görgy Árpád jogszigorlót, aki vizsgáit igen szép eredménnyel tette le, szombaton a Szegedre menekült Ferecz József tudományegyetemen az államtudományok doktorává avatták.

— **Evangélikus karácsonya-ünnepély** lesz december 23-án, kedden d. u. 4 órakor az ev. templomban. A szentestén d. u. 5 órakor az istentiszteletet végzi Farkas Győző lelkész.

— **Doktorráavatás.** Málnásy Ödön tanárjelöltet a szegedi Ferenc József tudományegyetemen szombaton a bölcsészeti tudományok cum laude doktorává avatták.

— **Esküvő.** Nádudvaron, Hajdu vármegye egyik legszebb mezővárosában december 15-én esküdött örök hűséget vitéz és nemzetes Rásó István Rásó Borának, Rásó György köztisztviselőnek álló földbirtokos és neje, Madarász Eszter leányának.

Az esketést Veress Géza végezte, aki szívhévszóló áldással látta el a fiatal párt. A vőlegény a háboruban többszörösen kitüntette magát. Tizennégytagú lovasbandájának és hosszú kocsisor kísérete a vőlegényt a menyasszonyi házhoz. Az esküvői lakomán kétszázan vettek részt, ahol is a község vezetőin kívül megjelentek Budapestről Tormay Géza miniszteri tanácsos és neje, Osváth Ferenc dr ügyvéd, Debrecenből Rásó István nyug. főispán, Rásó János vármegyei főszámvéve és még számosan.

— **Művészi fényképfelvételek,** nagytitások bonyhádi Perczel Miklós fényképszalonjában Péterfia 76.

— **Maláta pezsgősör** legmagasabb fokú sörkülönlegesség. Kapható minden jobb üzletben. Főraktár: Márkus Jenő, Hatvan-ú. 22. Telefon 14.

— **Monna Lisa** mosolyába szerelmes az egész világ, ilyen lesz a Te képed is, ha *Vargánál* készülsz a fotográfiád.

— **Katonai felszereléseket,** sapkákat legolcsóbban Piskoltynál, Hunyadi-utca 14. vásárolhat.

— **Eljegyzés.** Kricsfalusi Kricsfalussy Ferenc huszárőrhadnagy eljegyezte Brokés Lilit.

— **Polgármesterválasztás Hajdúhadházon.** Ismeretes, hogy a belügyminiszter megengedte, hogy Hajdúhadház nagyközség rendezett tanácsu városá alakuljon át. A képviselő testületi tagokat már megválasztották és most — december 23-ára kitűzték a tisztviselői választásokat és amelyeket Pákozdy Sándor alispán fog vezetni. Ez alkalommal választják meg Hajdúhadház első polgármesterét is.

— **Megismétlik a világlátási vállalat matinéját.** Tekintettel arra, hogy nagyon sok utalvány helyszűke miatt belépő jegyre nem volt becserezhető, a világlátási vállalat a matinéját legközelebb megfogják ismételni. Az utalványok a megismétlendő előadásra érvényben maradnak.

— **A baptista lelkész kalandja.** A debreceni kir. törvényszék előtt állott szombaton Halász Lajos gyulaházi baptista lelkész, aki megszállott területre akart átmenni, ottani hivat meglatogatni. A határátlépésnél azonban kollektív ellenállás volt, a határátlépés nehézségbe ütközött és emiatt elkeseredésében sértő szavakkal illetett egy csendőrtisztet. A bíróság rágalmozás miatt 6000 korona pénzbüntetésre ítélte.

— **Amikor nagyapó nagyanyának udvarolt,** karácsonyra Meinel kosárkaval lepte meg. Valóban nincs kedvesebb ajándék egy ilyen díszes kosárknál, telve Meinel csokoládéval, pralineéval, Meinel kávé és teával, likörrel, keksz stb.-vel.

— **Meséskönyvek,** képeskönyvek, játékok, karácsonyfadíszek, ajándékönyvek legnagyobb választékban kaphatók Harmathynál, Fűvészkert-utca 14.

— **A Nemzet.** Ezen a címen Varga Bélának, a Magyar Nemzeti Szóvetségi sajtóosztály vezetőjének gazdag tartalmu, nívós szépirodalmi és társadalmi hetilapja indult meg Budapestben. A *Nemzet*, amely hazafias magyar irányban haladva, napirenden akarja tartani az összes irodalmi és társadalmi problémákat, a magyar írói gárda legkiválóbbjait számolja munkatársai sorában. Első számában Rákosi Jenő, Herczeg Ferenc, Gárdonyi Géza, Vikár Béla, Kosztolányi Dezső, Lampérth Géza, Szombati Szabó István nevei szerepelnek. A minden tekintetben magas színvonalon álló, kitűnően szerkesztett folyóirat előreláthatólag rövidesen legkedveltebb lapja lesz a művelt magyar középosztalynak.

**Az egész Tiszántul olvassa a HAJDUFÖLD hírdetéseit !!!**

**Ne írjon Pestre!! Hasonlitsa össze!!**

ARJEGYZÉK KIVONAT	
<b>Csillagok:</b>	Gombok u. olyan árákon!
Celluloid csillag — 200	Harisnyatartó — 13000
Csont csillag — 800	Selyemből tartó — 32000
Selyem-gyöngyös — 3000	Vészip (két hangu rendőri) — 18000
Fém, ezüst, arany csillag v. rozetta — 500	P. ü. fém korona 1 pár — 1000
<b>Érmek:</b>	Kardkötő tisztai — 90000
10 százalékkal olcsóbban!	Derekszija — 50000
Selyem Ia éremszalag 3000	Arany v. ezüstszujtas 5000
Hajtóká bármely színben — 3500—4000 — 4800	Kardkötő paszomány 25000
Hajtóká köpenyre — 3000	Selyem kardbojt — 35000
	Rendőrtisztai bojt Ia 45000

**Kulcsár Imre és Fia (a Nagytemplom mellett).**

— **Mi a legcélszerűbb karácsoni ajándék?** A mai nehéz gazdasági viszonyok között a karácsonyi ajándék megválasztásánál nagyon kell ügyelni, hogy az praktikus és céljának megfelelő legyen. A praktikus ajándékok között természetesen legcélszerűbb a ruhaanyag, amelynek beszerzése különben is a legnagyobb gondosságot és figyelmet kívánja. Ennél még fontosabb az a kérdés, hogy hol szerezzük be a legjobb kelméket a legolcsóbb árak mellett.

Könnyen megoldottuk e kérdést azzal, ha városunk és környéke nagybecsült közönsége felkeresi a világszerte ismert Semler J. céget (Budapest, Főútlelet: V., Bécsi-utca 7. Fiókútlelet: V., Koronaherceg-utca 9.), amelynek folyamatban levő karácsonyi occasió előadása alkalmat nyújt a legjobb békebeli minőségű kelmék rendkívüli mérsékelt áron való beszerzésére. A londoni Semler cég rendkívül nagy forgalma folytán felhalmozódott nagymennyiségű maradék szövetek szintén a budapesti cégnél folyamatban levő karácsonyi occasió eladás keretein belül kerülnek eladásra.

— **Ballet- és operastély.** Dr Székelyhidy Ferenc, Ptaszinsky Papi és Brada Rezső egyetleu estélye január 8-án lesz a Bikában. Jegyek Keszthely és Kronovitanál, Szent Anna-utca 2.

— **Antalfy-képtárlat az Arany Bika kistermében.** Vasárnap egész nap nyitva. Belépti díj nincs. Olcsó árak.

— **Az evangélikus karácsonyi gyűlésre a lelkészi hivatal ezuton is felhívja a hívek figyelmét.** Ne legyen senki sem, aki nem áldozna a szeretet oltárán.

— **Kardos László cégnél** gypaju flanel takarók minden igényeknek megfelelő választékban.

— **Legszebb karácsonyi és ujévi ajándék egy fénykép Kozmann és Tsa műterméből.**

— **Ennek is négy ökre van, nem hiába a városi ház van...** Hajdúhadházi magyarok állottak szombaton a debreceni kir. törvényszék Lakatos Gábor elnökle alatt működő büntetőtanácsa előtt. *Csizmadia* Imre hajdúhadházi földmives szembe tájálkozott *Hajdu* Imrével, aki egy négyökrös szekeret hajtott. *Hajdu* Imrének az apja, *Hajdu* Sándor; akit a közbizalom községi esküdtnék tett meg. *Csizmadia* a négy ökrö látára csipkelődni kezdett. *Ennek is négy ökre van, mondotta, nem hiába a városi ház van, mint esküdt.* Hajdu sértve érezte magát és rágalmozásért feljelentette *Csizmadiát*, aki a tárgyaláson keményen tagadott, de a tanuk ellene vallottak, de elmondották azt is, hogy az öreg *Csizmadia* bizony ittas volt, mikor e kijelentést megtette. A bíróság egymillió 200 ezer koronára ítélte. Az ügyész, Balog István megnyugodott, de *Csizmadia* fellebbezést jelentett be.

— **Cigarettazik Ön?** Sodorjon Janina-papirt!

**Meséskönyv csak 17.000 K Zseb tárcanaptár csak 1.000 K SPRINGER KÖNYVEK BOLTJÁBAN**

— **Kályhák,** csövek és mindenféle fűtőtestek ezüstözését felelősség mellett kizárólag Schuller festőmester készíti, Simonffy-ú. 25. Telefon 806.

— **Kardos László cégnél** valódi Jaeger női és férfi alsóruhák minden nagyságban.

— **Órak,** ékszerék mélyen leszállított árban. Központi ékszerházban, Piac-ú. 30.

# SZÍNHÁZ

## MŰSOR:

Vasárnap délután: A suhanc. Operette. Olcsó helyárak.  
 Vasárnap este: A madarász. Operette. Új betanulással. Előszőr.  
 Hétfőn: A madarász. Operette A) bérlet. Kedden: A vén gazember. Életkép. Tiszviselőest. B) bérlet.  
 Szerdán délután 3 órakor: Gyermekelőadás. Karácsonyi tündéralom. Tiszviselőknak 30 százalékos engedmény.  
 Csütörtökön délután: Nótás kapitány. Operette. Olcsó helyárak.  
 Csütörtökön este: Antónia. Vigjáték.  
 Pénteken délután: Nótás kapitány. Operette. Olcsó helyárak.  
 Pénteken este: A gyimesi vadvirág. Népszimű.  
 Szombaton: Csókolj meg! Bohózat. C) bérlet.  
 Vasárnap délután: Süt a nap. Életkép. Olcsó helyárak.  
 Vasárnap este: A hamburgi menyaszszony. Operette.

**Karácsony szent estélyén,** szerdán, december 24-én délután 4 órai kezdettel lesz a premierje Pintér Dezső rendkívül érdekes és mulatságos látványos tündérmese daljátékának. A darab címe: „Karácsonyi tündéralom“. 1 előjáték és 4 képben. Előjáték: „Éjjel az erdőn“, ahol a tündérek a hópehely nagy balettet lejtik. 1-ső kép „Az aranylakodalom“, 2-ik kép „Ahol tilos a leánykérés“, 3-ik kép „Egy görbe nap az éjjeli menedékhelyen“, 4-ik kép „Koncert a boszorkányvárbán“, ahol lesz dal, tánc, móka. A bájos gyermekdarab a felnőtteknek is nagy élvezetet fog nyújtani. A tiszviselők 30 százalékos kedvezményben részesülnek. Minden gyermek megnézzé.

Színházunkon megköszönjük a közönségnek. Csokonai-színház.  
 Legolcsóbban és legjobban tölti el vasárnap délutánját, ha megnézi

a színházban »A suhanc« operettet. Szilágyi Marcsa játssza ma délután Józsit, A suhanc operette címszerepét.

Szigethy Andor aktuális kuptét ad elő ma délután A suhanc operettében.

»A madarász« ma este felújításra kerülő operettében Kovács Terus játssza Postás Milka, Küry Klára volt kedvenc szerepét.

Halasiné, Szigethy, Rólkó és Hortobágyi kacagtatnak meg mindenkit ma este A madarász operettben.

Tiszviselőest B) bérletben megyekedden »A vén gazember« színjáték, László Gyulával a címszerepben.

Mikszáth Kálmán regényéből van gyönyörűen színre alkalmazva A vén gazember.

Ptasinszky Pepi és ifj. Brada a magyar kir. Opera kiváló művészeinek vendégfellépte január 3 és 4 én a Csokonai-színházban.

### Apollo-mozgó

Emberk és álarok, kalandos filmregény, kettős szerepben Harry Piel, vakmerő, izgalmas produkciók, 2 rész egy előadásban.

### Uránia-mozgó

Urániában Szőke Géza a legtekélyesebb éneklőfilm, operaénekesekkel. Szenzációszámúba menő jelenetek, pazar szépségű japánfilm.

### Vigszínház-mozgó

Vigszínházban a legszebb magyar filmattrakció, Csak nővel ne!, mely a külföld legnagyobb városaiban óriási sikert aratott.

Jönnek: Elsodort élel, Sába királynője, Colibri.

### Meteor-mozgó

Vasárnap „Bimbula a drótosót“ 2 rész egyszerre. 3 óras műsorok, Előadások 3, 6 és 9 órakor.

**H**a venni, vagy eladni akar, ha állást keres a HAJDUFOLD hirdetéseinek biztos az eredménye

## NAPONTA FRISS

Telefon 70.

**CSANAK JÓZSEF K. R. T.**  
 fűszer- és csemegeüzlete  
 Debrecen, Piac-utca 51. sz.

pörkölt kávék, legfinomabb angol teák, teavaj, csemege sajtok, likőrök, pezsgők, tearumok, saját termésű asztali és péesenye borok

# NAGY ÖRÖMET SZEREREZ

gyermekeinek, ha a karácsonyfadiszteit a

## Hangyá-

ban szerzi be, hol minden a

legolcsóbb !!

Ugyanott frissen darált mák kapható!

## PÜSPÖKI URADALMI BÉRPINGE R.-T.

V Á C

palackozott és hordós fajborai utólérhetetlenek.

### Karácsonyi

és ujévi ünnepekre a legjobb ajándék

Kapható kicsinyben minden fűszerüzletben.

Nagyban kapható: **Trigárszky Emil**-nél Hunyadi-u. 13.  
 Telefon 158.

## TESTEDZÉS

**Farkas a Vasasok turáján.** A fővárosi Vasas hosszabb németországi turára indult. Tekintve, hogy a Vasasok kapusa gyengélkedik, az MLSz engedélyével Farkas Iván, a DVSC kitűnő kapusa ment el a turára és védi a Vasasok hálóját. Mindenesetre furcsa az MLSz eljárása, mikor a szabályokon így tulteszi magát. Félő, hogy majd a kiváló kapus végleg a Vasasoknál marad.

## A TŐZSDE

Magyar korona 0.0070.

Zürichi zárlat

Newyork 516<sup>1</sup>/<sub>4</sub>, London 2420—, Milánó 2206, Páris 2785—, Brüsszel 2672<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, Prága 1567<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, Budapest 0,0070—, Belgrád 770—, Bukarest 260, Hollandia 208 40, Varsó 9940, Berlin 122.80, Bécs 7280, Szófia 382<sup>1</sup>/<sub>2</sub>.

### Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaparitásokról

Dollár 72920—73500, angol font 34800—347000, hollandi forint 29320—29370, francia frank 3967—3957, svájci frank 14116—14255, cseh korona 2213—2233, lei 375—377, lira 3100—3130, dinár 1076—1096, osztrák korona 103,30—103,80 filter, Napoleon arany — pénz.

### Terményiőzsde zárlat

Hivatalos árak: 76 kilós tisztavidéki buza 520—522 fél, egyéb 517—520 fél, 3 kilós tisztavidéki buza 530—532 fél, egyéb 527—530 fél, rozs 480 fél—435, tak, árpa 400—420, sörárpa 470—500, köles 260—70, zab 395—410, tengeri 250—55, repce 660—690, korpa 220—22.

### Ferencvárosi sártávassár

Nyitvasári maradvány 788, érkezett 492, eladatott 180. Zártvasári maradvány 136, érkezett 19, eladatott 20. Árak: könynyű 21—22, nehéz 23—27.

### ÉRETT

BANAÁN, KÓKUSZ  
 DÍÓ, MALAGA, DATO-  
 LYA, MANDARIN, NA-  
 RANCS, KARÁGSONYI  
 AJÁNDÉKOK ÉS  
 DISZEK

legolcsóbban és legnagyobb választékban

## Cukorkaüzletben

Ferenc József-ut 55  
 Hungária kávéház mellett.

## SZÖNYEGSZÖVŐK

csakis valódi perzsa színt  
**FONALAK**, művészi **MINTÁK** és eredeti **SZÖVŐSZÉKEK**kel lehet értékes szőnyeget és gobelint szőni.

Képek egyedüli szakintézeté

**M A N U S R. T.**  
 Budapest, VIII., Rákóczi-tér 11. szám.  
 (Küldemények utánvételt is.)

Jó és olcsó fényképeket csak Bagossy Sándor készít Egyház-ter 3.

**K**arácsonyfáját figurális villanyvilágítással legolcsóbban ellátja, felszereli **GAY JÁNOS** elektrotechnikai és bronzműves iparvállalata Széchenyi-ucca 14. szám

— **Karácsonyi, ujévi szenzáció**s 6 drb fényképes levelezőlap egy művészi nagytással együtt 100.000 korona Takács műtermében, Nap-utca 16.

— **óra- és ókszerjavítások** szakszertűen, jótállással, Stassik és Blattner, Csapó-n. 125.

— **A nagyérdemű közönség** figyelmet felhívom- hogy kifűnő Haggenmacher Salon-sört holnap naptól kezdve poharanként 4200 koronáért mérom. Ugyiszintén utcai kihordásra 1 liter zamatos nagy Burgundi 20.000 K, Rajnai Rialing 25.000 K. Tisztelettel Kovács Aladár Debrecen szállodás.



— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazoknak a jóbarátoknak és ismerősöknek, akik az áldott emlékeztető, felejthetetlen, jó édes atyánk Bíró Pál elhunytával együttérzésük kinyilvánításával mérhetetlen fájdalomukat enyhíteni kívánták, ezuton is igaz köszönetünket fejezzük ki. Néh. Bíró Pál gyermekei.

— **Valódi francia illatszerek,** karácsonyi ajándékok Horváth Sándor Élite illatszertárában, Piac-utca 64.

— **Kardos László cégnél** eredeti angol plaidok, autótakarók, sálkendők nagy választékban.

— **Iparosok figyelmébe.** A tanonctartó iparosok figyelmét felhívja az Ipartestület, novmber hó második feléről szóló tanoncciskolai mulasztási kimutatások betekintésére. Aki a mulasztást elfogadható módon igazolni tudja, az a büntetést kerül el. Ipartestület.

— **Méltó felléniést** kellene az azok a szenzáció remekei a női ruháknak, melyek Benyáts Emil és Molnár Lipót cégek kirakataiban állandóan láthatók. Érdeklődésünkre megtudtuk, hogy ezek a csodálatosan szép, izléses ruhák a legelőkelőbb hölgyközönség találkozó helyén; a laborfalvi Márkus Luisa angol és francia nődivat szalonjában készülnek. Laborfalvi Márkus Luisa Brassóból jött Debrecenbe s mióta szalonját Rákóczi-utca 41. szám alatt megnyitotta, szakadatlanul látogatja a legfinomabb hölgyközönség.

— **Akik látták, tudják,** hogy érdemes felmenni Varga Ilona iparművész műtermébe (Batthyány-utca 1.) Művészi munkák, olcsó árak. (Vasárnap egész nap nyitva.)

— **Nagy karácsonyi vásár a MANSz központi szövjében** 22 én és 23 án, hétfőn és kedden Burgondia-u. 1. sz. alatt.

— **Karácsonyi ünnepek.** A Zita hadiárva-ház karácsonyi ünnepeit december 23-án, kedden délután fél 5 órakor tartja. A kis hadiárva, mint eddig is karácsonyi pástorjátékkal fognak megjelenő jötevőiknek kedveskedni, melynek megtekintésére a jötevő érdeklődőket ezuton hívja meg a vezetőség.

— **Kardoss László cégnél** híres Cosmanos barchettek, flanellek gyönyörű választékban 40 ezer koronától.

— **Tűkőgyártás,** üvegesizolás, kirakatok tükrözése Sipkovits, Sziv-utca 14—15. Telefon 356.

Sodorjon **JANINA** papirt

**Nyilttér**

**Felhívás**

Felhívom a néhai Sturm János hitelezőit, hogy a vele szemben fent álló követeléseiket a hagyatéki leltár összeállítására végezt nálam 3 nap alatt jelentsék be.

Dr Szilágyi Dezső ügyvéd,  
Deák Ferenc-u. 13 sz.

E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

**Árverési hirdetmény.**

A debreceni 5911. sz. betétben foglalt 43 hold 136 négyszögöl területű birtok **1924 év december hó 31. napján délután 3 órakor** Debrecenben, Széchenyi-u. 15. sz. alatt, dr Varga Kálmán ügyvéd irodájában, nyilvános önkéntes árverésen el fog adni.

A birtok, mely egy uri lakást s gazdasági épületeket is foglal magában, a várostól kocsin 20-25 percnyre, az Apafája erdő mellett van s így állandó lakásul is szolgálhat.

Az árverési feltételek megtekinthetők dr Varga Kálmán ügyvéd irodájában, Széchenyi-ucca 15. szám alatt, minden nap délután 3-5 óra közötti időben.

**TAKÁCS IMRE**

zongorahangoló,  
hangszerkészítő, orgonakészítő  
Elvállalok minden hangszerjavítást, egy helyben, mint vidéken.

**PIAC-UCCA 56**

**BANGÓ TANINTÉZET**

Budapest,  
Ráday-ucca 14. szám alatt.

Teljes anyagi garancia mellett készít elő vidéki magántanulókat is. — Jegyzetek.

**GOTTSCHLIG ÁGOSTON R. T.**

LIKÓRKÜLÖNLÉTSÉGEK, RUM ÉS  
COGNACGYÁR — 000 — BUDAPEST

székhelye: Kőrösi Mihály utca 10. sz. — Kőszegi utca 10. sz. — Kőszegi utca 10. sz. — Kőszegi utca 10. sz.

**Önkéntes árverés**

Különböző valódi solingen és svájci acélárak, kések, beretvák, hentes és egyéb bárdok, házi toilet és szabóollók, fodrász szerszámok **1924 december hó 30-án és 1925 január 2-án déli 12 órakor** Debrecenben, Sas-u. 4. sz. alatt (Művelődési ház) elárvereztetnek. A vételi illetéket és forgalmi adót a vevő viseli. A leltár ugyanott megtekinthető.

**Lapkihordó asszonyok**

felvételnél a kiadóhivatalban  
**Piac-ucca 59. sz.**

**Kizárólag**

elsőrangú berlini szabászatokkal és munkával készít civil és egyenruhákat  
**PISKOLTY**

(berlini oklevéllel kitüntetett) szabómeser  
**Hunyady-ucca 14.**

**Nehéz az élet!**

Jó ruhába járni gondot ad, **VÉGHEZ** olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt uri ruhák eladása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése  
**Vár-ucca 2. sz. (Zenedével szemben).**

**Fleischmann áruház**

Budapest, Károly-körút 24. szám.

**karácsonyi occasio**

eladását már megkezdette  
Az összes raktáron levő áruk tetemesen oszálított áron kerülnek eladásra.

**OCCASIO ÁRAK:**

Férfi ruhaszövet 140 cmtr.	78000 K
Strapa ruhára való kelme	145000 "
Homespun eredeti angol	178000 "
Raglán és télikabátkele 180 cmtr.	220000 "
Kockás és csikos női ruhaszövet	42500 "
Gyapjas divatcsikkokkal	46500 "
Camgarn cheviotte 110 cmtr.	67000 "

**Vászon- és selyemosztály:**

Kelengyevászon	15500 "
Mosott chiflon	19000 "
Piroska vászon, a cég specialitása	22500 "
Lepedő-vászon elsőrendű minőség	45500 "
Paplanlepedő-vászon 180 cmtr.	55500 "
Konyhatörő és szakajtóruha	15500 "
Asztalkészlet damaszt, 6 személyes	255000 "
Nappali ing, saját készítményű	58000 "
Nadrág, saját készítményű	53000 "
Hálóing, saját készítményű	99000 "

**Mosó osztály:**

Grenadin duplaszélés, világos színekben	17500 "
Mosó vól, valódi francia, remek mintákban	19500 "
Hímzett grenadin, gyönyörű kimintázás	37500 "
Japán crep, világos alapon, mintákban	25500 "
Creppelin, legújabb divatcikk 100 cmtr.	48500 "
Tennisflanell	22-28000 "
Sport flanell minden divatszínben	26500 "
Ratinéc flanell, 56 divatszínben	41000 "
Double flanell, elsőrangú minőség legújabb mintákban	65000 "

Crepp de Chine divatszínben	128000 "
Georgette minden divatszínben	135000 "
Trico (selyem nehéz minőség)	145000 "
Charmause liberty színekben	165000 "

**Vidéki rendelések pontosan eszközölteknél.**

A felhalmozódott maradókat karácsonyi occasio árban árusítom.

**Képkeregetléc kör, ovál**

keret egy képrek valamint tálcákra nagy választékban kapható

**Hampel képkeregetléc-üveges. Rákóczy-ucca 8. szám**

**Nagykarácsonyi vásár**

Vigyázat!! Olcsó udvari üzlet!! Szabókéllékek, béléseink, harisnyák, csipkék, hímzések, kötő- és szövőfonalak dus választékban, legolcsóbb gyári áron

**MEZEI FERENCNÉL**  
Széchenyi-ucca 43. (Az udvarban.)

**Tekintse meg kirakatunkat**

**HÖLGYEK ÖRÖME**

szép fehérnemű

**Karácsonyra**

kiváló minőség, kivitel és izlés jellemzők

**Kardos László**

dus választéku raktárát

**Debrecen, Kossuth-u. 9.**

Alapítva 1831. évben

**Minden gazda tudja,**

hogyan **KWIZDA-FLUID**

(Kwizda restitutions fluidja): **KWIZDA marha-tápszere**

**KWIZDA sertés-tápszere**

gondoskodásában nélkülözhetetlen, mivel ezek az állatok egészségét és erejét fenntartják.

**Ezenbevált házi szerek ismét mindenütt kaphatók**

gyógyszertárakban, drogériákban és háziartási cikkek kereskedésében, vagy közvetlen a raktárból

**Gyógyszertár Szent Lólekhez, Budapest, Király-ucca 12. szám.**

**TEA**

a legfinnyebbeket kielégítő minőségben

**Félegyházy Janos**

cégnél kapható  
Piac- és Miklós-ucca sarok.

**SINGER VARRÓGÉPEK**

RÉSZLETFIZETÉSRE  
újbol kaphatók a

**SINGER VARRÓGÉPEK**

SINGER CO. VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

**Legnagyobb kamatot**

fizet pénze után ma

a **Nagy Lajos Áru- és Ingatlanforgalmi Vállalat.**

Iroda: **Veres-ucca 9. sz. alatt.**

Alapított 1900.

**! Képek izléses keretezését !**

szakszertien, pontosan és legújanyosabb árban blonder ovális és tálcá keretek állandó nagy raktára

**Blattner Gyula cégnél**

Royal-szállóval szemben. — 0 —

Telefon 468. szám.

**!! Nagy Karácsonyi Vásár !!**

**BAGI ÉS PETRIK**

**RÓFOS. ÉS ROVIDÁRU ÜZLETÉBEN**

**SZENTANNA-UGCA 5.**

Női és férfi fehérneműk, vásznak, sifonok, harisnyák, keztük, horgolt és selyem nyakkendők, sötétkék és fekete szövetek, gyapju csánok minden színben, női, férfi és gyermek kötött kabátok és sverterek

**LESZÁLLITOTT ÁRBAN**

**Üzlet áthelyezés!**

**Birinyi Róza**

kelemefestő és vegytisztító üzletét

**Csapó-ucca 15. szám,**

régi tüztöltő laktanyába helyezte az udvarba, Fest, tisztít mindenemű ruhát, ugyszintén gallért és kéze- lőket a legrövidebb idő alatt.

**NÁDUDVARY**

**LAJOS**

CÉGNÉL

**PIAC-UGCA 26. SZ.**

Férfi és női ruhaszövetek, kabát velourok, Casánok, divatos flanellek, barche- t-k, zefirek, vászoneműek, téli kötött áruk, harisnyák, keztük, mindenféle rövid- áruk nagy választékban.

a legolcsóbb árak mellett sze- rezhetőek be.

**Elsőrendű**

**Porosz kőszén**

**Darabos kőszén**

**porosz kovácsszén**

**Száraz tűzifa**

**Fedéllemmez,**

**Karácsonyfa**

nagyválasztékban legolcsóbban bossorozható

**BARTHA fa- és szén- telepén**

Ispotaly u. 3/b. Telefon 785

Debrecen, Piac-ucca 70. szám

Bokavédő . . . 65.000  
Selyem shall . 78.000  
Selyem nyakkendő -  
nem kötött . . 35.000  
Férfi és női trikó kez-  
tyű . . . . . 39.000

karácsony előtt kapható a  
**Rözsükségleti Áruházban**  
Csapó-ucca 9. szám.  
Kérem a kirakatot megtekinteni!

Mélyen leszállított  
**KARÁCSONYI**  
árak

**LINOLEUM**  
**ÁRUHÁZ**

**HAAS LIPÓT**  
Ferenc József-ut 58 sz.  
Mogyeháza mellett.  
Telefon: 9-63.

**Padlólinoleum:**

67 cm. széles, métere — K 54  
87 cm " " — K 70  
100 cm " " — K 80  
200 cm s " — K 160

**Parafalinoleum:**

Mintázott, m<sup>2</sup>.ként — — K 108  
Átöntött — — — K 160 és 190

**Szőnyegek**

**Futószőnyeg** kitűnő minőségben,  
különböző színekben  
68 cm széles — — — K 34  
90 cm széles — — — K 55

**Futószőnyeg** prima  
65 cm széles — — — K 40  
90 cm széles — — — K 85

**Ágyelő**, nyírott  
56x116 cm — — — K 170

**Ebédülőszőnyeg**  
195x280 méretben — — K 700

**Falvédő**  
80x180 cm — — — K 270

**Függönyök**

**Etamin**, művészi kivitelben, teljes  
ablak 2 szárny, 1 draperia, mé-  
lyen leszállított ár K 265-től

**Sár- és hócipők:**

**Női sárcipő** — — — K 110

**Férfi sárcipő** — — — K 130

**Legfinomabb női hó-  
cipő** — — — K 300

**Gyermek sárcipő**  
nagy választékban!

Árak ezer koronákban  
értendők!

**! Megnyitak !**

**HORTOBÁGY MALOM**

**! LISZTRAKTÁRAI !**

Csapó-ucca 6. szám alatt  
Telefon: 915

Hunyadi-ucca 12. szám alatt  
Telefon: 900

Böszörményi-ut 1. sz. alatt  
Telefon: 179 és 11-49

Mindenféle liszt, korpá, árpa és tengeridara  
**legolcsóbban**

kicsinyben állandóan kapható

Nagyobb mennyiséget házhoz szállítunk.

**Szőnyegáruház** Debrecen, Kossuth-u.  
19., a Gsokonal színházzal szemben.

**Horn és Erdélyi**

Haas Fülöp és Fiai soproni gyárainak főlerakata!

**FRANK REZSŐ**

cég, Debrecen legrégibb fiu- és  
gyermekruha áruháza, az üzlet

30 éves fennállása alkalmából

**óriási karácsonyi és  
ujévi vásárt rendez**



Mikor is eladásra kerülnek nagy választékban

Plüss beléssel finom fekete téli kabátok 1.400.000 K-tól

Rövid gazdasági téli kabátok . . . . . 650.000 K-tól

Színes angol félrövid kabátok . . . . . 1.000.000 K-tól

Üzletáthelyezés miatt  
mélyen leszállított  
árakon árusítok

mindennemű piperecikket. Kilogram-  
mos piperezappan 49.000 kor. kilója  
és már csak január 1-éig kapható.

Horváth Sándor Elite  
illatszertára Piac 64

**KERÉKPAR**  
románcozást és nickelozést  
meglehető olcsó áron vállalok.  
**SZABÓ LAJOS** műszerész  
Magos-ucca 25.

Menyasszony, Vőlegény, Baba  
**KELENGYÉK**  
legelőnyösebben szereshetők be  
**Kardos Lászlónál**  
Debrecenben, Kossuth-ucca 9.  
Szabott árak! — Szakszerű kivizsgálás!  
Jó minőség!  
Alapítási év: 1831.

Az ünnepek alatt  
**TÖRÖK PEZSGÓGYÁRBAN**  
Peterfia-u. 61. sz.  
Uj-bor . . . 15.000 K  
Vörös bor . . 18.000 K  
Idei rizling . 18.000 K  
Ó-bor . . . . 20.000 K  
Továbbá francia eljárás szerint gyártott  
pezsgő 58 ezer koronás  
árban kapható.

Ha elsőrendű  
porosz szenet vagy száraz tüzi-  
fát vagontételben, vagy felvágva  
házhöz szállítva akar, forduljon az  
**Erdélyi Tüzifa Behozatali Rt.**-  
hoz, Fűrdő u. 2. Telefon 10-93  
Telefon vagy levélbeli hívásra ház-  
hoz megyünk.

**Hatiszta ruhája nincs**

jöjjön  
Palotai kelmefestő, gőzmosó  
- és vegytisztító intézetébe ::  
ahol **ingyen** de jól és olcsón  
nem tisztíthatat gallért,  
kézelt, keményínget, továbbá a kelme,  
szőrme, bőr és vegytisztítást modernül  
felszerelt üzememben **tővárosi mun-  
kaerők** végzik.

Főüzlet:  
**Kálvin-tér 5.**  
Műhelytelep és fióküzlet:  
**Bathány-ucca 26. szám alatt.**

**Nagy Karácsonyi Vásár**  
szolid árak mellett

**Barna György**  
röfös és rövidáru üzletében  
●● Színházi átjáró ●●

# HA BUDAPESTRE UTAZIK

saját érdekében győződjön meg, hogy az alant hirdetett rendkívüli olcsó karácsonyi árak elsőrendű jó minőségekre vonatkoznak!

Divatesikós és schottisch kelmék és gypjukasán duplaszéles — — — 75.000	Mintázott cérnagrenadin 80 cm — 35.000	Elsőrendű flaneltakaró — — — — 350.000
Francia gypju ramagekelme, schottisch és csikos divatszövetek és gypju Popelin minden szíabon, duplaszéles 98.000	Divatmintás svájci grenadin duplaszéles 55.000	Divatos flanell és barchendpongyola 275.000
Divat gypjubroche 130 cm sz. minden színben és férfi doublekelme 140 cm 145.000	Ajournos függönykelme 78 cm széles 19.500	Angol flanellblous — — — — 195.000
Legujabb francia ramage velour 130 cm széles, angol férfiflöttykelme 140 cm széles és gypju gabardin 130 cm sz. 195.000	Kitűnő minőségű cérnazephyr — — 29.500	Jó minőségű clothalsó — — — — 125.000
Legujabb divat eponge 100 cm széles 59.000	Kitűnő minőségű csikos nyerselyem 98.000	Divatalj gypjukelméből — — — — 195.000
Virágos francia saten — — — — 49.000	Moaré selyem m. színben 100 cm sz. 98.000	Legujabb schottisch velouralj — — 330.000
Egyszínű cérnamarocain 100 cm széles 33.000	Fekete trikóselyem 100 cm széles — 105.000	Tetra törülköző ajournos és rojtos — 55.000
Legujabb mintájú francia crepp 70 cm széles — — — — 36.000	Ajournos trikóselyem színekben 120 cm 145.000	Zephyr férfiing két külön gallérral — 135.000
Legjobb minőségű doubleflanell — 55.000	Selyemmarocain 100 cm széles — 145.000	Francia french-ing két külön gallérral 125.000
Elsőrendű francia velourflanell — — 49.000	Finom minőségű crepe de chine, 100 cm széles — — — — 165.000	Csikos piquémellü ing — — — — 98.000
Jó minőségű tenniflanell — — — — 25.000	Erősszálú lendamasttörülköző — — 33.000	Fehér damastmellü ing — — — — 135.000
Szintartó mosódelaine — — — — 29.000	6 személyes ajournos kávékészlet — 295.000	Elsőrendű férfi hálóing — — — — 145.000
	Tartós varrás nélküli női harisnya — 32.000	Hosszu csínvat lábravaló — — — — 98.000
	Finom mouslin-harisnya, mi. színben 48.000	Rövid zephyr alsónadrág — — — — 69.000
	Fekete trikó reformnadrág — — — — 75.000	Elegáns flanellyama — — — — 450.000
	Schottisch téli vállkendő — — — — 98.000	Tartós minőségű sokni — — — — 19.000
	Finom virágos szaténpaplan — — — 590.000	Varrás nélküli divatsokni — — — — 25.000
	Egyszínű clothpaplan — — — — 525.000	Finom sodrottfonalú sokni — — — — 29.000
		Elegáns flórsokni — — — — 35.000

MARADÉKOK MÉLYEN LESZÁLLÍTOTT ÁRSÁM ÁRUSÍTATNAK.

**STERN JÓZSEF** R.-T. **ALAPITVA 1859.**  
 Budapest, IV., Kálvin-tér 1. szám.

E hirdetés el'eneben minden vevő karácsonyi ajándékot kap.

Mielőtt férfi, fiuruhát vagy kabátot vesz mindenki jöjjön először Debrecen legnagyobb és legolcsóbb férfi-, fiuruha áruházába a

BIKA szálló épület

**MAGYAR**

BIKA szálló épület

Olcsón vettem

**RUHAIPAR**

Olcsón adom

a z a l a n t i c i k k e k e t :

raglánok, téli kabátok, szőrmés bekecsek, fiuruhák és bundákat.

Tisztviselők, főiskolai hallgatók, munkások, fixfizetéses egyének 15 százalékos kedvezményt kapnak.

# SÜRGÖNY!

**Turul Cipőgyár Rt.**  
Debrecen, Piac-ucca 48. szám

Hozza forgalomba a még raktáron lévő férfi bagaria fűzős cipőt Godjeer varrott taippal elsőrendű kivitelben

**350.000** koronás árban.  
TURUL KÖZPONT  
Budapest.

**Karácsonyra** már megérkeztek mindennemű újdonságok  
**Szabó és Zengewald**

rőfős és rövidáru üzletében Szentanna ucca 3. — Kabátvelourok, női és férfi szövetek, cosmanosi ruha és pongyola flanellek. Harisnyákban, keztükben óriási választék. Nagyon olcsó naplárak. Jámínóségi Crepp és Chinc minden színben leszállított áron

Hasznos ajándék Karácsonyra a legkedvesebb meglepetés !!!

## FEHÉRNEMÜKÜLÖNLEGESSÉGEK

zsebkezdők, harisnyák és egyéb hasznos cikkek rendkívül nagy választékban  
Alapítási év 1883. **KARDOS LÁSZLÓ-nál** Debrecen, Kossuth-u 9.

Nagy karácsonyi kiállítás !! Magános darabok, maradékok leszállított áron !!!

Legcélsezerübb karácsonyi ajándék  
egy

## Wertheim biztonsági kézi vas pénzszekevény

Mig a készlet tart 400 000 koronás eredeti gyári árból  
**10 százalék engedmény.**

**Vass Gyula Piac-u. 6**

(Z s á k ü z i e t) Hj. Losonczy János

LEGOLCSÓBB KARÁCSONYI ÉS UJÉVI

## ékszerajándékok

nagyválasztékban

**KOSTYA** ékszerésznél Széchenyi-ucca

Kattovici, poroszországi bányákból származó

## Elsőrendű Porosz Szenet

koks és száraz import bükkhasáb és aprított tüzfát  
huszonnégy óra alatt házhoz szállít-a legolcsóbb napi árban bármely mennyiségben

**Vágó Rezső** porosz szén és tüzfátelepe **Homok-ker, Hid-ucca**  
12. Telefon 131. Városi iroda Piac-u. 81. Telefon 1338

Vagonrendelések a bányából közvetlenül és azonnal ktlüldetnek

# Megkezdődött a nagy karácsonyi vásár

Nagy választék pipercekkben.

## Apollo Divatáruházban

(Piac- és Miklós-ucca sarok)

Eladásra kerül 2000 méter divatos la flanel és zsinórbarhet — — — **35.000 koronás árban.**

Hitelképes egyének részletfizetési feltételek mellett vásárolhatnak.

**Saját érdeke mindenkinek, hogy választékos raktárunkat — vételkényszer nélkül megtekintse. A behozatali tilalom felszabadult és áruinkat közvetlen külföldi gyárosoktól szerezzük be és ezért áraink a napiárnál **husz (20) százalékkal olcsóbbak.****

T á j é k o z t a t ó á r a i n k :

Prima vászon és schiffon — — —	20.000 K-tól	Francia divatflanelle — — — —	45.000 K-tól
Prima ingzefirek — — — —	21.000 K-tól	Legfinomabb doublé flanelle — —	58 000 K-tól
150 cm széles gypjuszövet ruhára és kabátra — — — —	125.000 K-tól	Tiszta gypju kötött kabátok — —	295.000 K-tól
		150 cm. széles tricoselyem — —	160.000 K-tól

III PAPANOK ÁLLANDÓ NAGY VÁLASZTÉKBAN III

Érti és női fehérneműk rendelésre készínek.

# APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetés 5 ujságban (10 szóig) 5000 korona

## Levelzés

- 17-18 éves leányka ismeretségét keresem Levellet az Egyetértés kiadóba „Carpe diem” jeligére 9271
- Szimpatikus, Szeretem, Szerény, Bakfis, Cea, Független jeligére levél van a Független Ujság kiadóhivatalában 9324
- Diszkkrét barátság jeligére levél ment a Tiszantuli kiadóban 9314
- Özvegy asszony levele elkészült. Szombaton a jelzett helyen várom, Földirtokos 9318
- Szimpatikus, Szeretem, Szerény, Bakfis, Cea, Független jeligére levél van a Független Ujság kiadóhivatalában 9324
- Diszkkrét barátság jeligére levél ment a Tiszantuli kiadóban 9314
- Özvegy asszony levele elkészült. Szombaton a jelzett helyen várom. Földirtokos 9318
- „Ugyen” jeligére megkeresések vannak a Hajdúföldnél. 9331
- Szép és sorsuldóztó ur leány házasság céljából megismerkedne egy csupa szív, biztos exiszenciája nagyon jómódu urival. Lehet idősebb is, kire szívének összes melegtét, nemes lelkeinek összes kincseit rapazarolná. Jelige „Fehér Rózsa” Hajdúföld kiadóhivatalában. 9328
- Fiatallal özvegy uriaszony olyan jómódu intelligens uriember barátságát keresi, kinek kora 40-45 év körül van. Levellet az Egyetértés kiadóba „Discretio” jeligére kérek 9349
- Emellett jeligére levelet tessék átvenni 9332
- 37 éves özvegy, már nyugdíjas segédnő, 2 kis gyermeknek kezes egy jó lelkű, gyermekszerető anyát. Lehet özvegy is, némi hozománnyal, 25-től 35 évig írjanak „Gyermekszerető” jeligére az Egyetértéshez 9339

## Lakás

- Szeptember 1-ére uccai butorozott szoba kiadó Teleki-ucca 4 927
- Két különbejáratu butorozott szoba kiadó, Miklós ucca 41 sz. II. lépcső az udvarban 9300
- Butorozott szoba két személyre kiadó, értekezni Piac-utcai trafik (Városháza) 9300
- Átadó egy és két szoba, konyhas lakas mellőkhelyiségek el. Bővebb felvilágosítás a Független Ujságnál. 9322
- Egy szoba, konyha minden mellőkhelyiségekkel, külön udvarral, sertés és baromfi tartással, veteményes kerttel azonnal kiadó, Téglaskert, Szepesi-u 51 3668
- Uccai szoba butorral, vagy butor nélkül külön bejáratu, kiadó, Hatvan ucca 34 9361
- Udvari szoba Kossuth uccán léleppel kiadó. Cim az Egyetértésnél 9360
- Szép szoba, konyhas lakast butorral, esetleg anélkül adnám, Értekezni az Egyetértésnél 9348
- Egy lakás, 2 szoba, konyha, előszoba azonnal átadó, Cim az Egyetértésnél 9367
- Pincészek kiadók, Értekezni Árpád-tér 10 vendéglőben 9359

## Ajánlat

- Gyapjufonal gyönyörű színekben és legjobb minőségben, valamint Struccpamut is Szilágyi-nál, Széchenyi-ucca 1. 3290
- Almásy saját készítésű cipői a legolcsóbb karácsonyi és újévi ajándék Kossuth-ucca 13 8917
- Nagy karácsonyi vásár a MÁRSZ központi szövevényen 22. és 23-án helyen és ked. on, Burgundia 1. sz. alatt. 8664
- Hus szaszhoz dezza és mindenféle kádár-aru legolcsóbban kapható és javítható Asztalos István Hordógyártási telephén. Boldogfalva-utca 3. Telefon: 6-68, 3675
- Olcsó kölcsonát adok. Értekezés ügyvédem-nél Deák Ferenc-ucca 9, szám. Telefon 758 9377
- Sámsoni kerti ó és új bor literenként kaphato, nagyobb teteivel árengedmény. — Szalkai-ucca 8 9369
- 3 éves literje 20000 K. 10 liternél 18000 K. Árpád tér 5. sz. üzletbe 9372
- Tűgyújtáshoz, hűtőstüléshez, fűtéshez to gacs kapható: Asztalos István, Hordógyártási telephén, Boldogfalva ucca 3. Telefon 6-58 3674
- Karácsonyi dupla fenyő, szép lombos, olcsón kapható Bartha faterlepen, Ispotály 3/b. 9289

- Tavaszi téglaszükségletét legolcsóbban most szerezheti be Hortobágy téglagyárnál, Szent Anna 11. Házhoz szállítu k 9027
- Hintalovak és izléses fajták e hó 15-től kezdve kaphatók és megrendelhetők — Erdődy Játéküzemében, Olcsó árak Homokkert, Lonyai-ucca 19, Hungária-malom mögött 9139
- Pénz- és buzakölcsonát bármennyit ingat-fedezetre a legolcsóbb kamattal mellettt közveit Pataky, Csapó-ucca 19, Kereszt-épület 9227
- Ünnepekre, névnapokra, dísznótórokra a legkitűnőbb fajborok literenként is kaphatók Grittner (volt Hegedűs) szőlő-telephén, Bellegető 253. szám. (Hossz-pályi ut elején) 9443
- Egy jó munkás férfiszabóság állást keres Cim a kiadóban 9312

- Debreceni Általános Fogyasztási Szövetkezet üzleteiben: Rákóczi ucca 13, Cegléd-ucca 16, Hadházi-ut 15. karácsonyfák, karácsonyfadiszkek, cukorkák, déligyümölcsök, cukor, fűszerárak, fajtalmak olcsón beszerezhetők 9223
- Boros pince kiadó. József kir. herceg-n, 11. szám. Értekezhetni Kovács vasúztetben. 9244
- Óra- ékszerjavításokat szakszertlen, jótállással készít Sretter János, Bathyány-ucca 18. 9248
- Elsőrendű porosz közzén legolcsóbban beszerezhető Unio faterlephén, Ispotály-telep 1. Telefon 7-79. 9260
- Luceerna, korpa, tengeri, széna, szecska Állandóan kapható Unio faterlephén, Ispotály telep 1. sz. Telefon 7-79. 9259
- Közzén szobafűtésre. darabos, szuhakállói 40 ezer koronáért másánként beszerezhető Unio faterlep. Ispotály-telep 1. Telefon 7-79. 9261
- Postal faterlek kaphatók különböző nagyságban. Könyvnyomda, Piac 59.
- Soffőr viaszgára kiképezek méltányos ár mellett Kicsi aut- és gépműhelye, Erzsébet-ucca 20 Telefon 901. 9277

- Dísznőlelőshöz fenyődezsák, zsiros hordók minden nagyságban Állandóan kaphatók br. Györfly hordógyarban. Nap ucca 4. Telefon 12 83. 9275
- Ó-bor, saját termésű, bakaros, egész vass-nap literenként is kapható, csak 18 ezer. Poroszlav ut 53. 112-husz literért köznap is kimegyek. Előzetes értekezés Fűvészkert-ucca 14. emelet. 9273
- Más faterlek is alkalmas fűszer és élelmi-eszer átadó. Szentanna 33. 9283
- Butorraktár a legprimábban felszerelve — minden igényt kielégít. Vertesi butorasztalos, Burgundia 12. A legolcsóbb butorbeszerzési forrás. 9278
- Jóírású fiatalember irodai gyakornoknak ajánkozik. Cim a kiadóban. 9310
- Lakást adok konyhahasználattal, iparos-pa nak Simoally-u. 44. hátul 9296
- Hentesstanulónak ajánkozik árva, egészséges 19 éves fiu Ujvároaról, Árpád-tér 5 9297
- Sertésölést elvállalok, Baross-ucca 28. sz. 9298
- Három milliót fizetek annak, aki egy esetleg 2 szobás lakast ad. Kerek-s-telep Száv-y-u 4, Szabó. 9299
- Kiadó korcsmahelyiségberendezés. Cim a kiadóban 9319
- Perfekt gyors- és gépirónó, ki vidéki városba jó fizetéssel hajlandó elmenni, jelentkezzen délután 2-3 között Schwartz Májor irodájában Piac 77. 9327
- 6 millió korona heti kamatra biztosítékra kiadó, Cim a Függetlennél. 9325
- Ötashaldós buzatermő prima birtok urilakkal berbeadó ingatlaniroda, Széchenyi utca 55 9321
- Dió 22. mák 21, szilvalekvár 20, gyümölcs lekvár 32 ezer korona kilogrammként Kecskeméti ó bor liter 18.000. Sarközy Sándor fűszerkereskedőnél Hatvan ucca. 9294
- Kéküti ásványvíz kapható, Csanak József Kereskedelmi Rt. cégnél 9343
- Butorozott udvari kis szoba urinó részre kiadó, Miklós ucca 26 3663
- Intelligens ur leány, diplomata családnál lakasi és kosztót nyerhetne, valamint kiképzést a német, francia vagy orosz nyelvben. Bővebbet: Budapest, Akadémia ucca 14, m. f. 7 ajtó 3659
- Uri nőknek, esetleg házaspárnak lakáson ebédet adok, Cim a kiadóban.
- Találattal a Hatvan-uccán egy altiszti katonasapka. Tulajdonosa átveheti Homok-u. 36., 8. ajtó. 0330
- Kiadó ház Bözörményi-ut 8 számú beköltözhető 3 szobás lakással. Kedvező fizetési feltételek mellett. Értekezni a tulajdonossal a helyszínen. 9389
- Olcsó topoyabetetes uj búkkfaháló szép kivitelben eladók Széll asztalosnál. — Tiszviselőtelep III utca 14 sz. Tanulókat magas fizetéssel felveszek 9392
- Simonyi-ut 21. számú kert négyhatoda el-ado. Tamásy Szentanna 4. 9383
- Eladó Mező- és Wolfka-telepen üres ház hely. Értekezni Vágó. Telek 89. 6386
- Irodahelyiség Bika-szálló hájában kiadó. Értekezni Bika-szálló, félemelet 15 9387
- Német helyesírásra oktat, német társalgási órákat ad, kezdőket írni, olvasni tanít. Jánossyné, Werbőczy ucca 2 szám, földszint. Értekezni 11-1ig és 3-5ig 9381
- Pénzkölcsonát ingatlannal, árufedezetre olcsó kamattal szerez Hoch iroda, Szent Anna-ucca 4 9380
- Homokon tíz holdat tanyával veszek, huszat bérelek Dezső, Méliuszter 15 3671

## NAGY KARÁCSONYI ÉS ÚJÉVI VÁSÁR!

# TOKA

## FÜSZER-, CSEMEGE ÉS BORKERESKEDÉSE

Szentanna-ucca 1

Karácsonyi-diszkek és cukorkák, csokoládé bombonok. — Tiszta keze't fűszerárak cukor kristály 1 kg 15.400, kecska 16.200 K. Mazsola, mandula, mogyoró, mák, gyümölcsök stb a legolcsóbb napi árban. — Déli gyümölcsök: Datolya, füge, narancs mandarin és kandirozott gyümölcsök. — Likőrök: francia cognacok, palackozott borok. — Uradalmi triss tej, vaj, turó, tejföl, tojás, stb. — Halak: Minden n. m. halconservek

## Megnyit! BIRÓ ÁRPÁD Megnyit!

divat áruház a Szentanna-u. 5 sz.

a Hegedűs-féle áruház helyén.

Üzletátvétel folytán leszállított árakon: vásznak, kanavásznak, rövidárak. .... Nagy választék seíymek és ruhaszövetekben.

Maradékok a karácsonyi vásár alkalmából rendkívül olcsó árban

## II NAGY KARÁCSONYI ÉS ÚJÉVI VÁSÁR II

Mélyen leszállított árak mellett

Üveg, porcellán, nászajándékok, stb, valamint mindennemű dísz tárgyakból.

Blattner Gyulánál

Royal-szállóval szemben. — 0 — Telefon 483 szám

# Karácsonyi és újévi

## ajándéktárgyait

bárki mielőtt beszerezné, tekintse meg kirakataimat és üzletem ujonnan berendezett háztartási és konyha felszerelési osztályát nagy választék mindennemű china-ezüst dísz-tárgyakban teljes készletek eredeti Berndorfi alpakka evőeszközökben Aluminium és zománcozott lemez-edényből teljes konyha felszerelések. Eredeti termos-palackok, korcsolyák, karácsonyi villanyfigurák. Vadásztgyverek, flobertek és céllövő leg-fegyverek. Zománcozott folytonégő kályhák. kályhaelőt-tek, fa- és széntartókból Állandóan nagy raktár.

## Tóth Gyula vaskereskedése

Telefon 29 Városház sarkán

## Nézzén az Égre!

# Jön a VESTA!

Ha nem látja az Égen, nézze a Földön!

- Dióbél 1 kg — — — 60.000
  - Koestlin keksz 1 kg 34.000
  - Gyümölcsiz ajándék-nak alkalmas vaterban
  - 1 kg — — — — 28.000
  - Szaloncukor stainolos
  - 1 kg — — — — 55.000
  - Szaloncukor sima 1kg 42.000
  - Gesztenye 1 kg — — — 12.000
- Karácsonyig minden cikk mélyen leszállított árban
- Félegyházy Jánosnál
- Piac- és Miklós-u. sarok
- Fél kg Gerbaud csoko-ládé dessert 100 000 K.

**Veszek** kisebb telepi vagy kerti házat lakással, Dezső, Méliusz-ter 15 3572  
**Huszonötmilliót** keresek elsőhelyre, koszt-kamatra, Dezső László irodája Méliusz-ter 15 3673

**Kereslet**

**Ólmet bármily mennyiségben** vess könyvnyomda Piac 59.  
**Másigardák figyelmébe!** Egy nagy szobás, vagy két kisebb szobás lakást mellék-helyiséggel keresek. Fizetek havonként két mázsa búzát. Cimet a Méliusz könyv-kereskedésbe kérek. 9246  
**Szöllőt 8-25 holdig** több évre is felesbe vagy haszonbérbe keresek. Cim a kiadóban. 3654  
**Lakótársat** keresek butorozott szobához. Cim a kiadóban. 9290  
**Keresek forgasmas helyen** kocsma helyiséget, Jogom van. Ajánlatokat „Kocsma” jellegre az Egyetértéshez. 9270  
**Hordókat,** jó állapotban levőt, 30-60 liter-ig legmagasabb árban veszek. Révy Ferenc szesz- és borsnagykereskedő Hatvan-ucca 76. 9285  
**Takarítónő** könnyű felvétetik Kálvian-ter 3. szám alatt. 4605  
**Teherautó** vezetéséhez soffort keresek óvadékkal, javítóműhellyel rendelkező előnyben. Simonyi utca 28. sa. 9311  
**Tanuló felvétetik** Sztanó és Czaban fűszerüzletében, Bocskai-ter 12. sz. 9302  
**Déllelőtti munkára** bejárónő felvétetik. Méliusz ter 14. 4620  
**Pénztárnoknő** felvétetik a Hortobágy malom irodájában. Írásbeli ajánlatok személyesen adandók a Hortobágy malomban. 9304  
**Kvartélyos** felvétetik Varga-u. 28. ajtó. 2. 9371  
**Intelligensebb** gyermekszertető főzőnő kereszteni tisztviselőkhöz felvétetik Cim a kiadói hivatalban 9392  
**Egy manicűrös** kisasszony azonnal felvétetik. Ramminger Hölgyfodrász, Varga-utca 9388  
**Keresek egy jó, esinos, intelligens, megbízható** magános urat, aki betegségem alatt lenne, nem munka Délután pedig „ellettlen” lenne. Minden eszed van. Cim Szardana-26 szám 9357  
**Öndöntőre,** összes vezérművekről vizsgálott s gyakorlati rendelkező gépezetű auto és motorok szakkeresztel javítását ismeri, nagyobb üzennél, malomban, vagy uradalomban új évre, esetleg azonnaltalra állást keres. Bővebbet Bujdosó-u. 4 alatt 9384  
**Frehner szállodába** 2 takarítónő felvétetik 9370  
**16 éves fiút** kádár tanulónak ellátással keresek : Szatmáry Lajos kádár. Vargakert. 9368  
**Ólmetrendező** felvétetik, Cim az Egyetértésnél. 9379  
**Férj és fia** sapkák melegen bélelve, nagy választék Frank Imréné: Piac-u. 43. 9343  
**Déllel jöhangu** szongora bérbeadó, megtekinthető Csonka-utcai iskola 4. kapu. 9362  
**10 milliót** kiadnék fedezésre. Cim az Egyetértésnél. 9356  
**Karácsonyra** elsőrendű barack literje 50 ezer korona. Petőfi-ter 3. 9388  
**Akar kevés pénzzel** jó üzletet csinálni. Tekintse meg Bodán 750 négyszögöl jötmény szőlőmet, szoba konyhával ára 15 millió korona. Bővebbet Méliusz 9. 9352  
**Fajalma** nagybányai tartós lédásaru Batul, Jonatan, Parmen, Kormos, Ranet, Panyok, Taffet, Patyol, Törökbalint, Sövari és elsőrendű dió nagyban és kicsinyben kapható Piac utca 77. 9390  
**Divalos női** kötének 40,000, meleg flanel bugyogó 450,000, alsó szoknya 65,000, sefir és frenes férfi ing 55,000, lábraváló 27,000. Révész áruház Csapó-utca 21. 3495  
**Hordót** ócskát 500-700 litereseket veszünk Horógyártási telep Boldogfalva-ucca 3. Telefon 658 3676  
**Dajkát,** műveltebbet, serdülő leányt kis ionyka mellé fogad Kigyó 38 9349  
**Megbízható** jobb leányt kis gyermek mellé keresek dr Liedermann, Kálvintér 3 9347  
**Elárulótól,** felügyelői vagy irodaszolgai állást keres január 1-re józan jellemű, munkát bíró 40 éves ember, Cim az Egyetértésnél 9378  
**20-25 milliót** svadékkal bármilyen foglalkozást keresek, januárra, esetleg társulnék, Cim az Egyetértésnél 9358  
**Kosztot** és lakást adok József kir. herceg-ucca 50, hátul az udvarban 9350

**Eladás**

**As István-ut 28. és 29. szám** alatti 8400 négyszögöl gyümölcsösök részletekben is eladó. Szechenyi-ut (kert) 21. 252  
**Eladó 2 holdas** István-uti telek lakóházzal. Értekezhetni Batthyány-ucca 14. szám 8158  
**Wolaffka-telepen** 9 és fél kath. hold föld együt vagy 1 holdas parcellákban házhelyeknek is eladó Ügynököt díjazok. Értekezhetni Homokkert, Bujdosó-ntca 10. szám. 9200  
**Klmacson** 18 hold és Bellegelő 5 hold elsőrendű fekete föld eladó. Értekezni dr Pécsi ügyvéd irodájában, Werbőczy-ucca 4. szám. 9218  
**Eladó Pesti-ucca** 43 számú üres telek és a Miklós uccán egy modern ház. Cim a kiadóban 9222  
**Eladók szép Torontáli függönyök** területén, Károly Ferenc József-ut 52 9307  
**Egy éves nőtény** farkaskutya eladó, apja állatkerti farkas volt, értekezni Miklós-ucca 49  
**Gőzszéplőgép** eladó, kitűnő munkaképes, ára 2 vagon buza felszereléssel Buckner Mihály Egyek 9339  
**Házi nyulak,** nagyon szép, egészséges állatok eladók. Károly Ferenc-ut 8/b. Ver-rissnél. 9292  
**Női ingek,** csipkék, kalotaszegi terítők, gyermekkosci takarók, hatszemé yes porcellán kávészéplőtel teljesen újak, használt női téli kabát prémezeve, gyermekkosci eladók. Karoly Ferenc-ut 8/B. 9293

**Sestakerben** Andrassy-uton másfélnyilas szőő lakással eladó Dezső Méliusz-ter 15 3668  
**Nagyserén** 34 hold tanyával, a lomásnál eladó Dezső iroda Méliusz-ter 15 3669  
**Törvényszéknél** emeletes bérpalota eladó Dezső László irodája Méliusz-ter 15. 3670  
**Fajliszta** 10 hetes német vizsla kutya és Plymouth kakasok eladók, Arany János-ucca 31  
**Eladó háromszáz mázsa** széna Tulogy Ferencnél Almósi-tanya. Megtekinthető ugyanott 9291  
**Eladó vaskályha** fával és szénrel fűthető. Schunda-féle pedálos cimbalom. Tüzifa iroda, Hadházi-ut 16. (Árpádtéri paplak mellett). 3652  
**Cimbalom** kitűnő pedálos Schunda, függőlampák eladók, Kulcsár, Kálvintér 4. 3654  
**Dió pár mázsa** eladó, Battyány-u. 3. 9305  
**Akácfák** egy éves vágásuak, haszonra valóak, eladó. Varga utca 25 9315  
**Eladó ház** hely 350-350 és 650 négyszög-öles beltérrel, jó fekete föld. Értekezni Werbőczy 12 szám. Hátul az udvarban 9313  
**Eladó télikabát** teljesen jó karban 14 éves leányknak, ugyszintén egy pár korcsolya. Cim a Függelennél 9326  
**Zongora** bérbeadó, új kosztüm eladó. Vasnap délelőtt, Szechenyi-ut 32 9295  
**Falat** zsírirtás, százötven kilós, fele eladó. Elevenen megtekinthető, Pacsi-utca ucca 5 9308  
**Egy szoba,** konyha 200 négyszögöl földdel, azonnal beköltözhető, sürgősen eladó, Katz telep 18 9303

**Jó forgalmu** fűszerüzlet eladó. Cim a kiadóban. 9220  
**Fekete öltöny** olcsón eladó, Batthyány-u. 15 szám 9320  
**Eladó szőlő** Köntös-kertben beköltözhető lakással. Boroshordó. Tengeridara, Erzsébet-ut 52 9316  
**Bor sestakeri,** 500 liter eladó. Nap-u. szám. 9278  
**Antik könyvszekrény,** gót stíl, eladó Maróthy-u. 3. 9290  
**Olcsón** eladó asztalok, székek, komók, komók, ágyszendronyok, függönytartók. Horvát-u. 14. 9081  
**Eladó egy mosóüst,** vízszedése, sózódeszka, egy ívágó bak koros hordók, nyulhárnak való bőde grammalon-lemezek stukkatorád. Csapó-kert, Jánossy-ucca 8. szám. 9283  
**Eladó egy 4-es H P Hofner** húzatos jó karban levő cséplőgarnitúra Hajdubó-szörmény Debreceni körút 2259. 3659  
**Eladó 1316** négyszögöl jó erdő, gondozott szőlő Ungváry kertben, köves út mellett a városhoz közel. Jutányos árban. Csonka u 9. Bihary 3653  
**Eladó Ferencz József-öltöny,** barna, magas női cipő, Garay-u. 18. emelet, legújabb ajtó 3651  
**2 öl hasáb** tölgya eladó. Eötvös-u 13. 9363  
**Eladó Maróthy György-u 18.** számú osz-ladi ház 9364  
**Hintaszék,** viágos hálószoba, hencser, ebédőkedenc szalongarnitúra eladók Kut-u. 82. 9371  
**Panczer-féle** kijátszott koncert hegedő Cegedy-u 6. 9374  
**Eladó 25 q** széna. Értekezni Gyár-u. 8. 9373  
**Eladó ház** konyhakerti földdel azonnal beköltözhető, Köntös-kert Szabolcs-u. 28 9334  
**Bor 10 hektó** eladó, Méliusz-ter 13. 9357  
**Jemenetellő** fűszerüzlet forgalmas helyen eladó. Cim az Egyetértésnél 9358  
**Kitűnő** körítészállvány 4 HP benzinnmotor cséplővel, rászertelt fűszerezet, új szij-jakk t olcsón eladó. Hatvan-u 64 9333  
**Ágy,** keményfa, új eladó. Miklós-utca 41. hatul 9394  
**Egy nagy** kávészéplő fűszerüzlet részére eladó, Petőfi-ter 3 9389  
**Eladó 2 vas,** 2 faagy, nagy hordó káposztavai, 10-12 literes tejes kanalak, Katz, Szechenyi 57 9391  
**Eladó Nyilas-telep** Malvin-u 43 számú ház azonnal beköltözhető lakással gazdálkodóknak alkalmas 9376  
**Ház** eladó a központban négy szobás kényelmes lakással. Cim az Egyetértésnél 9337  
**Eladó 1-20 hl.** bagosi óbor, Ugyanott borinterenként is kapható, 3 hold termésszőlő épületekkel H-bagosaon Értekezni Arany János 50 9341  
**Karácsonyi ajándék** új fényképezőgép Ernemann Bx18 olcsón eladó. Református főgimnázium. 3677  
**Karácsonyi ajándékba** gyönyörű nagy kép jutányosan eladó Kazinczy 2 9338  
**1 him** és fél éves angol vizsla eladó. Veres-utca 23  
**Eladó 3 kat** hold föld onodón Fáy-dűlőben 52. sz tanyával, Értekezni a helyszínen 9354  
**Tiszti térdnadrág,** fiu télikabát eladó Miklós u 17 9336  
**Eladó egy új és egy** használt asztal spar-helt Késes-u 32 sz 3666  
**Zongora** bérelhető január 1-től Cim a Hajduból kiadóhivatalában 3665

**KILLER EDE**

**BUTORGYÁROS UDVARI SZÁLLITÓ :: DEBRECEN ÉS VIDÉKE LEGNAGYOBB BUTORÁRUHÁZÁBAN**  
**40 éves fennállása alkalmából óriási karácsonyi és ujévi vásárt rendez !!!**  
 Hálószobák 4 és fél millió oo Ebédők 8 millió koronától.  
 Továbbá nagy választék  
 leányszobák, uriszobák, valamint egyéb lakberendezési tárgyakkól

**Ne vásároljon addig karácsonyi ajándékot, míg a Szent Erzsébet Egyesület jóékonv bazarát meg nem nézte Szendrónéi, Batthyány-uccán Rendkívüli olcsó árak !!!**

**Magasabb rangu tisztviselőkből alakult „TÜZ” fűtőanyag kereskedelmi vállalat, Piac 41**  
 Telefon : 353. szám  
 102.000-108.000 koronáért szállítja azonnal házhöz mázsánként a legkitűnőbb 7000-7500 kalóriás porosz **kőszén**  
 Állandóan raktáron tart : Kitűnő porosz kőszén, üzemi szén, bánya kokszot és mosott kovácszenet, melyeknek mintája az irodában megtekinthető. — Tisztviselőknak, fixfizetésű egyéneknek és egyesületeknek kedvező fizetési feltételek.

**Debrecen egyedüli altruisztikus alapon álló temetkezési intézete a KANSZ**  
**TEMETKEZÉSI VÁLLALATA**  
 Telep : Barcsi-ucca 3. szám alatt  
 Iroda Rózsa-ucca 2 sz., a „Hangyánál”  
 A legolcsóbban vállal mindenféle díszes és egyszerű temetést

**Vegyés**

**Akar Ön** előttségelni? vagy félbenmaradt középsőskai tanulmányait magánúton folytatni Legbiztosabb sikerrel előkészít Boross-Gárdos magántanfolyam Budapest, Rakocz-ut 57/b. Tisztviselőknak kedvezmény. 8120  
**Folyó hó 18 án** délelőtt 11 óra tájban a főpostán az értékpapírbefizetési szék-nél egy öntöltő litrat ott felejtették, mivel harcéri emiek, igen kedves volt, szives megtalálója átadásakor 20000 korona jutalmat kap Rakocz-ut 19. sz. az utcai pinclakásban. 9287  
**„Bélyegpótló”** Fűvészkert-u 14. emelet, nyitva egész nap. Külföldi bélyegek eladása. 9279  
**Parkaskutya** találtott Igazolt tulajdonosa jelentkezzen az Egyetértésnél. 9346  
**Elcsorélem** földért egyezség szerint vagy pénzért eladom negyedik kerületben nagyalonás közelében 9 0 öl területen fekvő, nagyie kü, beköltözhető, lakónélkül új házat gyümölcsösökkel együtt. Értekezhetni Erzsébet-ucca 61 tulajdonossal, hol egy tizedes mérleg és egy bundabélelés férfikabát is eladó 3667